



बंगाल के जलपाईगुड़ी के पास गुरुवार शाम को पांच बजे के करीब बीकानेर एक्सप्रेस की 12 बोगियां बेपटरी हो गईं। हादसे में चार-पांच बोगी पूरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गई हैं। इस ट्रेन हादसे में अब तक सात यात्रियों की मौत की पुष्टि की जा चुकी है।

## जलपाईगुड़ी के पास बीकानेर एक्सप्रेस की 12 बोगियां बेपटरी, 3 लोगों की मौत की पुष्टि

सैकड़ों लोगों के हताहत होने की आशंका

पीएम मोदी ने की ममता से बात कोलकाता ( इंएमएस )। उत्तर बंगाल के जलपाईगुड़ी के मयनागुड़ी में गुरुवार की शाम पांच बजे बीकानेर एक्सप्रेस की 12 बोगियां बेपटरी हो गईं। ट्रेन दुर्घटना में सैकड़ों लोगों के हताहत होने की आशंका जाहिर की जा रही है। फिलहाल, जलपाईगुड़ी के डीएम ने तीन लोगों की मौत की पुष्टि की है। डीएम ने कहा कि करीब 50 रंबुलेंस मीके पर हैं और यात्रियों को निकालकर सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाने का प्रयास जारी है।आसपास के सभी सरकारी व निजी अस्पतालों को अलर्ट कर दिया गया है। बताया जा रहा है, कि दुर्घटना के समय ट्रेन की गति 40 किलोमीटर प्रति घंटा थी। ट्रेन बीकानेर से गुवाहाटी जा रही थी। यह घटना पूर्वोत्तर सीमांत रेलवे के क्षेत्र में हुई है। हादसे में कई

बोगियां एक दूसरे से टकराने के साथ एक दूसरे के ऊपर भी चढ़ गई हैं। साथ ही, कई बोगी पलट गई हैं। अभी रेलवे व जिला प्रशासन के सामने सबसे बड़ी चुनौती तीन बोगियों में फंसे हुए यात्रियों को सुरक्षित निकालना है। इधर, घटना के बाद प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी से बातचीत कर घटना की जानकारी ली है। वहीं, मुख्यमंत्री ने अधिकारियों को घायल यात्रियों को जल्द से जल्द समुचित उपचार मुहैया कराने का निर्देश दिया है। रेलवे सहित जिला प्रशासन के वरिष्ठ अधिकारी घटनास्थल पर पहुंच रहे हैं। वहीं, अंधेरा व घने कोहरे की वजह से राहत व बचाव कार्य में और मुश्किल आ रही है।

रिपोर्ट के मुताबिक, गुवाहाटी-बीकानेर एक्सप्रेस 15633 (यूपी) शाम करीब पांच बजे पटरी से उतर

## प्रियंका गांधी बोली- हम उत्तर प्रदेश में नकारात्मक नहीं, सकारात्मक राजनीति करेंगे

नई दिल्ली (इंएमएस )। कांग्रेसनेजी और पार्टी महासचिव प्रियंका गांधी वाड्ढा ने गुरुवार को उत्तर प्रदेश विधान सभा चुनाव में कांग्रेस द्वारा नकारात्मक नहीं, बल्कि सकारात्मक चुनाव प्रचार करने की वकालत की है। उन्होंने कहा कि ऐसा करके राज्य के भविष्य को संवारा जा सकता है। उन्होंने विधानसभा चुनाव के लिए 125 उम्मीदवारों की पहली सूची जारी करते हुए यह भी कहा कि इस चुनाव के बाद भी वह उत्तर प्रदेश में पार्टी को मजबूत करने के लिए काम करती रहेंगी। कांग्रेस के इन 125 उम्मीदवारों में 50 महिला उम्मीदवार भी शामिल हैं। कांग्रेस की उत्तर प्रदेश प्रभारी ने संवाददाताओं से कहा, 'हमारा लक्ष्य यह है कि हमारी पार्टी मजबूत बने। हमने अपने कार्यकर्ताओं से कहा है कि हम नकारात्मक नहीं, सकारात्मक चुनाव प्रचार करेंगे।'

प्रियंका ने कहा हम चाहते हैं कि विकास, महिला सशक्तिकरण की बात हो, दलितों के विकास की बात हो, प्रदेश की समस्याओं के समाधान ने की बात हो, प्रदेश का भविष्य उज्वल बनाने की बात हो। उन्होंने यह टिप्पणी उस वक्त की है जब कुछ दिनों पहले

**मुंबई में गुरुवार को 13,702 नए कोरोना केस दर्ज किए गए**

मुंबई (इंएमएस )। मुंबई में गुरुवार को 13,702 नए कोरोना केस दर्ज किए गए जो बुधवार को आए मामलों से करीब 16।55 फीसदी कम हैं। भाना जा रहा है कि मुंबई के कोरोना केसों में गिरावट आ रही है। यहां का पॉजिटिविटी रेट भी 2।138 से कम होते हुए 2।173 फीसदी पर आ गया है। मुंबई में बुधवार को कोरोना के 16,420 केस दर्ज हुए थे। 67,339 टेस्ट हुए थे और पॉजिटिविटी रेट 2।1385 थी। गुरुवार को केसों की संख्या गिरते हुए 13,702 (टेस्ट 63,031 और पॉजिटिविटी रेट 2।1173३५) पर आ गई है। मुंबई में इस समय कोरोना के 95,123 एक्टिव मरीज हैं।

### अवकाश सूचना

दिनांक 14 जनवरी 2022 शुक्रवार को मकर संक्रांती पर्व पर जनहितैथी कार्यालय में अवकाश रहेगा । अत: दिनांक 15 जनवरी 2022शनिवार को समाचार पत्र प्रकाशित नहीं होगा। दिनांक 16जनवरी से समाचार पत्र नियमित प्रकाशित होगा। - सम्पादक



# जनहितैथी

हिन्दी दैनिक

R.N.I.No.63177/95 से:27 अंक: 34 दिनांक: 14-01-2022 शुक्रवार मूल्य : 100 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राज्यों के मुख्यमंत्रियों से की कोरोना पर चर्चा की

## प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राज्यों के मुख्यमंत्रियों से की कोरोना पर चर्चा की

नई दिल्ली ( इंएमएस )। देश में कोरोना संक्रमण के बढ़ रहे मामलों के बीच प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राज्यों के मुख्यमंत्रियों के साथ बैठक की। वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से हुई चर्चा में राज्यों में कोरोना के संक्रमण और इसके मद्देनजर उनकी तैयारियों पर विचार विमर्श हुआ। सरकारी सूत्रों से मिली जानकारी के मुताबिक, बैठक में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्री मनसुख मांडविया, कैबिनेट सचिव राजीव गोवा के अलावा राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत, पंजाब के मुख्यमंत्री चरणजीत सिंह चन्नी, त्रिपुरा के मुख्यमंत्री बिप्लव देव, असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्व सरमा सहित अन्य राज्यों के मुख्यमंत्रियों ने हिस्सा लिया। संक्रमण के तेजी से बढ़ रहे मामलों को देखते हुए देश के विभिन्न हिस्सों में

राज्यों द्वारा तरह-तरह के प्रतिबंध लगाए गए हैं। प्रधानमंत्री ने रविवार को देश में कोविड-19 महामारी के हालात, स्वास्थ्य संबंधी बुनियादी ढांचे और आपूर्ति व्यवस्था की चल रही तैयारियों, देश में टीकाकरण अभियान की स्थिति, ओमीक्रोन के प्रसार और इसके जन स्वास्थ्य प्रभाव की समीक्षा करने के लिए एक उच्च स्तरीय बैठक की अध्यक्षता की थी। संक्रमण के मामलों में वृद्धि के बीच देश में स्वास्थ्य कर्मियों, अग्रिम मोर्चे के कर्मियों और अन्य गंभीर बीमारियों से पीड़ित 60 वर्ष से अधिक आयु के मरीजों को टीकों की एहतियाती खुराक दिए जाने की मुहिम भी जारी है।वर्ष 2020 में महामारी की शुरुआत होने के बाद से प्रधानमंत्री कई बार मुख्यमंत्रियों के साथ बैठकें कर स्थिति की समीक्षा कर चुके हैं।

# भारत-चीन के बीच 14वें दौर की गोगरा-हॉट स्पिंग वार्ता बेनतीजा

-भारत की तरफ से हॉट स्पिंग, डेप्सांग और डेमचोक इलाकों में सैनिकों की पूर्ण वापसी पर दिया गया जोर नई दिल्ली (इंएमएस )। भारत-चीन के बीच सीमा विवाद के बीच भारत-चीन के बीच 14वें दौर की गोगरा-हॉट स्पिंग वार्ता बेनतीजा रही। पूर्वी लद्दाख में टकराव वाले शेष इलाकों से गतिरोध खत्म करने के लिए बुधवार को भारत-चीन के सैन्य कमांडों के बीच 14वें दौर की वार्ता हुई है। इसमें भारत की तरफ से हॉट स्पिंग, डेप्सांग और डेमचोक इलाकों में सैनिकों की पूर्ण वापसी पर जोर दिया गया। इस बीच सेना प्रमुख जनरल एफएम नरवणे ने एक बयान में कहा कि इस बातचीत

में पीपी-15 यानी हॉट स्पिंग से जुड़े मुद्दों का समाधान होने की उम्मीद है। पूर्वी लद्दाख में पिछले 20 महीनों से गतिरोध जारी है। कई स्थानों से भारत-चीन ने अपनी सेनाएं पीछे हटाई हैं। लेकिन कई स्थानों पर गतिरोध कायम है। पिछले साल 10 अक्टूबर को 13वें दौर की वार्ता हुई थी जो बेनतीजा रही। इसलिए इस वार्ता पर सबकी नजरें हैं।

इस बीच वार्ता को लेकर सेना प्रमुख नरवणे ने कहा कि हर दौर की वार्ता का कोई नतीजा नहीं निकलता है। लेकिन पूर्वं में देखें तो 4-5वें दौर की वार्ता के बाद पीपी-14, नौवें वर्ष 10वें दौर की वार्ता के बाद पेंगोंग झील के दक्षिण एवं उत्तरी तट एवं

कैलाश रेंज तथा 12वें दौर की वार्ता के बाद पीपी-17 से सैनिकों की वापसी हुई थी। इस बार भी पीपी-15 यानी

हॉट स्पिंग क्षेत्र से मुद्दों का समाधान की उम्मीद है। रक्षा मंत्रालय से जुड़े सूत्रों ने बताया कि 14वें दौर की कोर कमांडर स्तर की वार्ता पूर्वी लद्दाख में वास्तविक नियंत्रण रेखा पर चीन की ओर चुशुल-मोदोली बैठक स्थल पर हुई। बैठक सुबह साढ़े नौ बजे तय समय पर आरंभ हुई जो देर दार तक जारी रही। बातचीत में भारतीय शिष्टांडल का नेतृत्व लेफ्टिनेंट जनरल अनिद्या सेनगुप्ता कर रहे हैं जिन्हें हाल ही में लेह स्थित 14वें कोर का कमांडर नियुक्त किया गया है। चीनी पक्ष का नेतृत्व दक्षिण जिजियांग सैन्य जिले के चीफ मेजर जनरल यांग लि ने किया।

**डेल्टा से ज्यादा स्पीड से फैलता है ओमिक्रॉन वैरिएंट**

**वैक्सिन का भी कम असर**

नई दिल्ली (इंएमएस )। देश में कोरोना वायरस के ओमिक्रॉन वैरिएंट का संक्रमण तेजी से फैल रहा है। मेदांता हिस्पिटल के सीनियर सर्जन डॉ. अरविंद कुमार ने कहा कि डेल्टा वैरिएंट की तुलना में ओमिक्रॉन ज्यादा संक्रामक है। साथ ही ओमिक्रॉन के सामने वैक्सिस के फेल होने की आशंका अधिक है। उन्होंने बताया, उडेल्टा फेफड़ों को काफी तेजी से डूँभेज करता था जिससे ऑक्सीजन लेने में दिक्कत होती थी। अब तक मिले आंकड़ों से पता चलता है कि डेल्टा से ओमिक्रॉन ज्यादा संक्रामक है, लेकिन उससे कम घातक है। उन्होंने बताया कि कोरोना के केस बढ़ रहे हैं और लोगों को गंभीर बीमारियों का सामना करना पड़ रहा है, लेकिन पिछले साल की दूसरी लहर की तुलना में आईसीयू में भर्ती होने वालों, ऑक्सीजन की मांग और मौतों की संख्या कम है। कोरोना की तीसरी लहर के दौरान यह राहत की बात है। स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय के मुताबिक, देश में बीते 24 घंटे में 2,47,417 नए कोरोना केस मिले। मंगलवार की तुलना में यह आंकड़ा 27 फीसदी ज्यादा है।बुधवार को मिले कुल मामलों में सबसे ज्यादा महाराष्ट्र में 46,723, दिल्ली में 27,561 और केरल में 12,742 केस दर्ज हुए। बुधवार को 84 हजार से ज्यादा मरीज रिक्तवर भी हुए हैं।अब तक मिले कोरोना के कुल केसों के मुकाबले एक्टिव केसों का प्रतिशत भी तेजी से बढ़ते हुए 3.08३ हो गया है।

# पहाड़ों पर बर्फबारी ने बढाई ठंड

छत्तीसगढ़ सहित कई राज्यों में आज होगी बारिश

नई दिल्ली (इंएमएस )। मप, छत्तीसगढ़, राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली समेत उत्तर भारत में कड़ाके की सर्दियां जारी हैं। पहाड़ों पर बर्फबारी की वजह से मैदानी इलाकों में ठंडक बढ़ गई है। साथ ही, देश के विभिन्न हिस्सों में बारिश के भी आसार जगाए गए हैं। बिहार, झारखंड, पूर्वोत्तर भारत आदि राज्यों में आज बारिश पर प्रदेश शिवा वक्फ बोर्ड के प्रमुख रह चुके हैं। हरिद्वार में 17 से 19 दिसंबर में हुए कथित आयोजित 'धर्म संसद' में हुए कथित घृणा भाषणों के संबंध में यह पहली गिरफ्तारी है। यह पूछे जाने पर कि क्या इस मामले में और भी गिरफ्तारियां होंगी, पुलिस अधिकारी ने कहा कि यह आगे की विवेचना पर निर्भर करेगा।

## केजरीवाल बोले- पंजाब की जनता स्वयं चुनें अपने सीएम

चंडीगढ़ (इंएमएस )। पंजाब के सिपायी दंगल में आम आदमी पार्टी काफी संशोषित लग रही है पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने गुरुवार को कहा कि उनकी पार्टी आम जनता से पूछेगी कि पंजाब विधानसभा चुनाव वे मुख्यमंत्री बन के लिए पार्टी का चेहरा किसके बनाया जाना चाहिए। उन्होंने संकेत दिया कि इस पद के लिए उनकी पसंद पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष भगवंत मान हैं और उन्होंने खुद को पंजाब के मुख्यमंत्री पद की दौड़ से बाहर बताया। दिल्ली के मुख्यमंत्री ने भगवंत मान और पार्टी के वरिष्ठ नेता रायच चड्ढा की मौजूदगी में एक मोबाइल नंबर जारी किया जिस पर लोग 17 जनवरी तक अपनी आवाज में संदेश रिकॉर्ड करके, एसएमएस भेजकर या वॉट्सऐप से इस बारे में अपनी राय से 211 का लीड ली। भारत की ओर से पंत ने कमाल किया और 100 रन बनाकर नाबाद रहे। पंत ने अपनी पारी में 139 गेंद का सामना किया, जिसमें

6 चौके और 4 छक्के जमाए, पंत की पारी के दम पर ही भारत का स्कोर 198 रन तक पहुंच पाया। साउथ अफ्रीका की ओर से जेनेसन ने 4 और एनगिडी ने 3 विकेट लिए। खांडे के खाते में भी 3 विकेट आए। इससे पहले भारत ने पहली पारी में 223 रन बनाए थे। जिसके बाद साउथ अफ्रीका की पहली पारी 210 पर आउट हो गई थी। जिसके कारण भारत को पहली पारी में 13 रनों की बढ़त मिली थी।

# यूपी भाजपा में भगदड़- आयुष मंत्री

**डॉ. धर्म सिंह सैनी ने दिया इस्तीफा**

-विधायसभा चुनाव से पहले भाजपा को लगा 14वां झटका

लखनऊ (इंएमएस )। उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव-2022 के ऐलान के बाद राजनीतिक दलों में आचाराम गयाराम का खेल चालू हो गया है दल-बदल की नियासत चरम पर है। इस बीच भाजपा के विधायक और आयुष मंत्री डॉ. धर्म सिंह सैनी के इस्तीफे से हड़कंप मच गया है। इसके साथ यूपी के पूर्व सीएम अखिलेश यादव ने कहा कि 'सामाजिक न्याय' के एक और योद्धा डॉ. धर्म सिंह सैनी जी के जाने से, सबका मेल-मिलाप-मिलन कराने वाली हमारी 'सकारात्मक और प्रगतिशील राजनीति' को और भी

उत्साह व बल मिला है। सपा में उनका ससम्मान हार्दिक स्वागत एवं अभिनंदन! बाइस में समावेशी-सौहार्द की जीत निश्चित है! बता दें कि अब तक भाजपा के 3 मंत्री और 11 विधायक इस्तीफा दे चुके हैं, जिसमें स्वामी प्रसाद मौर्य और दारा सिंह चौहान जैसे बड़े नाम भी शामिल हैं।

डॉ धर्म सिंह सैनी ने अपने इस्तीफे में लिखा, 'मैंने आयुष मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) के रूप में रहकर पूर्व मनोयोग के साथ उत्तरदायित्वों का निर्वहन किया, लेकिन जिन अपेक्षाओं के साथ दलितों, पिछड़ों, किसानों, शिक्षित बेरोजगारों, छोटे एवं मध्यम श्रेणी के व्यापारियों ने मिलकर भाजपा की प्रचण्ड बहुमत से सकारा बनाने का काम किया, उनकी

एवं उनके जनप्रतिनिधियों के प्रति लगातार हो रहे उपेक्षितक रविये के कारण मैं यूपी मंत्रिमंडल से इस्तीफा देता हूं।'

डॉ. धर्म सिंह सैनी 2002 में सरसावा सीट से बसपा के टिकट पर पहली बार विधायक बने थे। इसके बाद 2007 में दोबारा सरसावा से

**सपा के दस तो रालोद के 19 उम्मीदवार घोषित**

लखनऊ (इंएमएस )। यूपी में होने जा रहे विधानसभा चुनाव के लिए समाजवादी पार्टी ने पहले चरण की सीटों के लिए गुरुवार को 29 प्रत्याशियों का नाम घोषित किया। इनमें राष्ट्रीय लोकदल के 19 और समाजवादी पार्टी के दस प्रत्याशी हैं। राष्ट्रीय लोकदल ने कांग्रेस तथा भाजपा को छोड़कर आए नेताओं को भी टिकट दिया है।

समाजवादी पार्टी ने गुरुवार को मुजफ्फरनगर, हाथरस, अलीगढ़, आगरा, मथुरा, मेरठ, बागपत, शाराली तथा सहरानपुर जिले की विधानसभा सीटों के प्रत्याशियों का नाम घोषित किया है। समाजवादी पार्टी ने मेरठ के किटौर से पूर्व कैबिनेट मंत्री शाहिद मंजूर, मेरठ से रफीक अंसारी, धौलाना से असलम चैदरी, कोल से सलमान सईद, अलीगढ़ से जफर आलम, कैराना से नाहिद हसन, मुजफ्फरनगर के चरघावल से पंकज मलिक तथा गाजियाबाद के साहिबाबाद से अमर पाल शर्मा, आगरा कैंट से कुंवर सिंह

**देश के सभी जिला मुख्यालयों में 'जल शक्ति केंद्र स्थापित करने की तैयारी में मोदी सरकार**

नई दिल्ली (इंएमएस )।केंद्र ने राज्य सरकारों से सभी जिला मुख्यालयों में 'जल शक्ति केंद्र स्थापित करने का आग्रह किया है, ताकि जल संरक्षण की तकनीक, पानी बचाने के उपायों सहित जल से जुड़े विविध आयामों के बारे में लोगों को जानकारी तथा तकनीकी मार्गदर्शन दिया जा सके। राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन ( एनएमसीजी ) के महानिदेशक जी अशोक कुमार ने बताया कि वर्षा जल संचयन के लिये 'कैच दी रेन अभियान'के अंतर्गत वर्ष 1950 के राजस्व रिकार्ड के आधार पर सुदूर पंखेदी चित्र तथा भौगोलिक सूचना प्रणाली का उपयोग कर जिलावार जलाशयों एवं अन्य जल निकायों का मानचित्र तैयार करने का कार्य शुरू हुआ है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय जल मिशन ने भौगोलिक सूचना प्रणाली आधारित जल संरक्षण योजना एवं जिलों में प्रत्याशियों से जुड़ी जानकारी एकत्र करने के दिशानिर्देश तैयार कर सभी जिलों को भेज दिए हैं।

कुमार ने कहा कि इस उद्देश्य के लिये प्रत्येक जिले में 'जल शक्ति केंद्र स्थापित किया जा रहा है। इसके लिए राज्य सरकारों से सभी जिला मुख्यालयों में हड़कंप मच गई। ट्रेन को बिहटा स्टेशन पर खड़ी कर आम पर काबू पाया गया। गाड़ी के डी। कोच को मामूली रूप से क्षति पहुंची है क्योंकि आग को समय रहते काबू में कर लिया गया था। आग लगने से यात्रियों को कोई क्षति नहीं हुई है लेकिन गाड़ी में थोड़ी देर के लिए भयावह का माहौल कायम हो गया। बताया जाता है कि ट्रेन से काफी धुआं उठ रहा था जिसके बाद यात्री काफी डर गए थे। दानापुर के डीआरएम प्रभात कुमार नेइस घटना की पुष्टि करते हुए बताया कि डी। कोच में स्मॉकिंग हुई थी जिसके बाद बिहटा में ही गाड़ी रोककर आग पर काबू पा लिया गया। बताया जाता है कि दोपहर के 12 बजकर 5 मिनट में आग लगने की सूचना मिली थी जिसके बाद तुरंत रेलवे के कर्मचारियों ने इस पर तुरंत ही काबू पा लिया।

बसपा के टिकट पर विधायक बने और बसपा सरकार में कैबिनेट मंत्री ( वैयक्तिक शिक्षा मंत्री ) रहे। इसके बाद 2012 में तीसरी बार बसपा के टिकट पर ही नकुड़ से विधायक बने और लोक लेखा समिति के चेयरमैन रहे। इसके बाद 2017 में उन्होंने भाजपा में का दामन थाम लिया और नकुड़ से विधायक बने। वहीं, भाजपा ने उनको आयुष मंत्री के पद नवाज कर सम्मानित किया था। इस बार वह पाला बदलकर समाजवादी पार्टी में शामिल हो गए हैं। सूत्रों की मानें तो वह पिछले काफी समय से समाजवादी पार्टी प्रमुख और यूपी के पूर्व सीएम अखिलेश यादव के संपर्क में थे।

भाजपा छोड़ने वाले विधायकों की सूची- 1. स्वामी प्रसाद मौर्य, 2. भगवती सागर, 3. रोशनलाल वर्मा, 4. विनय शाक्य, 5. अवतार सिंह भाड़ाना, 6. दारा सिंह चौहान, 7. बृजेश प्रजापति, 8. मुकेश वर्मा, 9. राकेश राठौर, 10. जय चौबे, 11. माधुरी वर्मा, 12. आर के शर्मा, 13. बाला बाद 2007 में दोबारा सरसावा से

कैलाश रेंज तथा 12वें दौर की वार्ता के बाद पीपी-17 से सैनिकों की वापसी हुई थी। इस बार भी पीपी-15 यानी

हॉट स्पिंग क्षेत्र से मुद्दों का समाधान की उम्मीद है। रक्षा मंत्रालय से जुड़े सूत्रों ने बताया कि 14वें दौर की कोर कमांडर स्तर की वार्ता पूर्वी लद्दाख में वास्तविक नियंत्रण रेखा पर चीन की ओर चुशुल-मोदोली बैठक स्थल पर हुई। बैठक सुबह साढ़े नौ बजे तय समय पर आरंभ हुई जो देर दार तक जारी रही। बातचीत में भारतीय शिष्टांडल का नेतृत्व लेफ्टिनेंट जनरल अनिद्या सेनगुप्ता कर रहे हैं जिन्हें हाल ही में लेह स्थित 14वें कोर का कमांडर नियुक्त किया गया है। चीनी पक्ष का नेतृत्व दक्षिण जिजियांग सैन्य जिले के चीफ मेजर जनरल यांग लि ने किया।

**डेल्टा से ज्यादा स्पीड से फैलता है ओमिक्रॉन वैरिएंट**

**वैक्सिन का भी कम असर**

नई दिल्ली (इंएमएस )।केंद्र ने राज्य सरकारों से सभी जिला मुख्यालयों में 'जल शक्ति केंद्र स्थापित करने का आग्रह किया है, ताकि जल संरक्षण की तकनीक, पानी बचाने के उपायों सहित जल से जुड़े विविध आयामों के बारे में लोगों को जानकारी तथा तकनीकी मार्गदर्शन दिया जा सके। राष्ट्रीय स्वच्छ गंगा मिशन ( एनएमसीजी ) के महानिदेशक जी अशोक कुमार ने बताया कि वर्षा जल संचयन के लिये 'कैच दी रेन अभियान'के अंतर्गत वर्ष 1950 के राजस्व रिकार्ड के आधार पर सुदूर पंखेदी चित्र तथा भौगोलिक सूचना प्रणाली का उपयोग कर जिलावार जलाशयों एवं अन्य जल निकायों का मानचित्र तैयार करने का कार्य शुरू हुआ है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय जल मिशन ने भौगोलिक सूचना प्रणाली आधारित जल संरक्षण योजना एवं जिलों में प्रत्याशियों से जुड़ी जानकारी एकत्र करने के दिशानिर्देश तैयार कर सभी जिलों को भेज दिए हैं।

**मागध एक्सप्रेस बोगी में लगी आग, कोई हताहत नहीं**

-ट्रेन दिल्ली से पटना आ रही थी पटना (इंएमएस )।नई दिल्ली से पटना आ रही मागध एक्सप्रेस की एक बोगी में आग लग गई यह तो अच्छा रहा कि कोई मुसाफिर हताहत नहीं हुआ। गुरुवार को गाड़ी राजधानी पटना से सटे बिहटा में बिहटा स्टेशन के गुजर रही थी इसी दौरान ट्रेन में शार्ट सर्किट से आग लग गई। आग लगते ही गाड़ी में सवार यात्रियों में हड़कंप मच गई। ट्रेन को बिहटा स्टेशन पर खड़ी कर आम पर काबू पाया गया। गाड़ी के डी। कोच को मामूली रूप से क्षति पहुंची है क्योंकि आग को समय रहते काबू में कर लिया गया था। आग लगने से यात्रियों को कोई क्षति नहीं हुई है लेकिन गाड़ी में थोड़ी देर के लिए भयावह का माहौल कायम हो गया। बताया जाता है कि ट्रेन से काफी धुआं उठ रहा था जिसके बाद यात्री काफी डर गए थे। दानापुर के डीआरएम प्रभात कुमार नेइस घटना की पुष्टि करते हुए बताया कि डी। कोच में स्मॉकिंग हुई थी जिसके बाद बिहटा में ही गाड़ी रोककर आग पर काबू पा लिया गया। बताया जाता है कि दोपहर के 12 बजकर 5 मिनट में आग लगने की सूचना मिली थी जिसके बाद तुरंत रेलवे के कर्मचारियों ने इस पर तुरंत ही काबू पा लिया।

## जन हितैषी

## स्वामी का जाना

उत्तर प्रदेश सरकार के श्रम मंत्री स्वामी प्रसाद मौर्य ने मंगलवार को योगी मंत्रिमंडल से इस्तीफा देकर और भाजपा छोड़ने का एलान करके बड़ी सियासी हलचल मचा दी। अपने इस्तीफे के बाद जिस तरह से उन्होंने पाप अशुभ अविशेष यादव से मुलाकात की उससे कयास यही लगे कि उन्होंने सपा ज्वाइन कर ली है। मगर अब उन्होंने कहा है कि वे 14 जनवरी को सपा में शामिल होंगे। मौर्य ने दावा किया है कि उनके साथ करीब 15 विधायक और भी जा सकते हैं। अब तक जा रहा था कि भाजपा डेम्बज कंट्रोल और उन्हें मनाने में लगी है। मगर अब आलाकमान ने इस संभावना को खारिज कर इस टूट को टालने में जुट गई है तो वहीं सपा को भी बड़ा झटका देने की तैयारी है। उत्तर प्रदेश में चुनाव से ठीक पहले पालाबदल शुरू हो चुका है। विधायकों से लेकर तमाम नेता एक मफिने से पार्टियां बदलने में जुटे हैं। 14 जनवरी यानी मकर संक्रांति के मौके पर या फिर उसके बाद किसी भी दिन भाजपा सपा के कुछ विधायकों को पार्टी में शामिल करा सकती है। सियासी हलकों में इन नामों की ओर-शोर से चर्चा भी हो रही है। इनमें से कई तो ब्राह्मण नेता हैं, जिनकी मदद से अखिलेश्वर यादव बिगारदी को लुभाने की कोशिश में जुटे रहे हैं। यदि ऐसा होता है तो यह सपा के खिलाफ भाजपा की काउंटर स्ट्रैटेजी होगी, जिसके जरिए वह स्वामी प्रयाद एवं अन्य नेताओं की टूट की काट करेगी। खासतौर पर ब्राह्मण नेताओं को पार्टी में शामिल करारक भाजपा यह संदेश देना चाहेगी कि बिगारदी की नाराजगी का जो नैटिवि्टे उसके खिलाफ चलाया जा रहा है, वह सही नहीं है। इनमें से एक नेता के तौर पर मनोज पांडेय का भी नाम लिया जा रहा है, जो रायबरेली के ऊंचाहार सीट से विधायक हैं। कहा यह भी जा रहा है कि इस सीट से बेटे को टिकट दिलाने की मांग पूरी न होने पर ही स्वामी प्रसाद ने भाजपा को झटका दिया है। दरअसल ऊंचाहार सीट से स्वामी के बेटे उक्कूथ मौर्य पहले भी चुनाव लड़ चुके हैं और सपा के मनोज पांडेय के मुकाबले हार गए थे। इस बार भाजपा किसी और नेता को उतारने की तैयारी में है। ऐसे में इस मार्ग के पूरी न होने पर स्वामी प्रसाद ने अलग होने का फैसला लिया। दरअसल भाजपा ने ऐलान किया है कि वह इस बार परिवारवाद को महत्व नहीं देगी। यही पॉलिसी स्वामी प्रयाद मौर्य की उमीदों पर भारी पड़ रही थी। स्वामी प्रयाद मौर्य का पार्टी छोड़ना कोई नई बात नहीं है। वह हर विधानसभा चुनाव से पहले अमूमन पुराने को छोड़कर नए दल में जाते रहे हैं। लेकिन भाजपा के लिए चिंता की बात यह है कि समाजवादी पार्टी स्वामी की टूट को पिछड़ों की एकता के तौर पर प्रचारित कर सकती है। पूर्वी उत्तर प्रदेश में यादव बिगारदी के बाद मौर्य समाज ऐसा दूसरा वर्ग है, जो ओबीवी तत्वके में बड़ी हिस्सेदारी रखता है। ऐसे में उनके भाजपा छोड़ने को पिछड़ा बनाम अगड़ा करने की कोशिश सपा की और से हो सकती है। यदि चुनाव का नैटिवि्टे ऐसा रहा तो भाजपा को मुश्किल होगी, जो जाति आधारित राजनीति की बजाय धार्मिक धुवीकरण की राजनीति में यकीन करती है। दरअसल इन सबसे बीच एक बात कॉमन है कि स्वामी प्रसाद मौर्य सूबे की राजनीति में बड़ा नाम माने जाते हैं। उत्तर प्रदेश की राजनीति में अपनी बिगारदी के लिए लड़ने हुए स्वामी प्रसाद मौर्य ने 80 के दशक में अपने गृह जन्मपद प्रतापगढ़ छोड़कर रायबरेली को अपना राजनीतिक क्षेत्र माना जिसके बाद उन्होंने रायबरेली में ही अपनी राजनीतिक पारी की शुरुआत की। यही नहीं पहली बार विधायक भी वे रायबरेली की जेलमऊ विधानसभा से 199६ में चुने गए. उसके बाद मायावती के मंत्रिमंडल से मंत्री बने, बहुजन समाज पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष बने और बसपा में उनकी हैसियत नंबर दो की माने जाने बचने के लिए करदाताओं को काफी भ्रष्टाचार का सहारा बना पड़ता है। और आयरकर भरने की प्रक्रिया भी अपने आप में बड़ा सिस्टम है। अब भी यह जरूरी है कि आयरकर की जगह व्ययकर या जायकर लगाया जाए। जायकर मतलब उस पैसे पर कर लगाया जाए जो अपनी जेब से बाहर जाता है। आनेवाला पैसा कारमुक्त हो और जानेवाला करयुक्त हो। खर्च पर बट्टा देक्स लोगों तो लोग फिज़ूलखर्ची काम करेंगे। आमदनी में जो पैसा बचाए, उसे लोग वॉमें में रखेंगे। वह पैसा काम-धंधों में लगेगा। उससे देश में उत्पादन और रोजगार बढ़ेगा। देक्स का हिसाब देने में जो मगजपचबी और रिश्तर आदि के खर्च होते हैं, उनसे भी राहत मिलेगी। लाभगण साधे छह करोड़ लोग, जो हर साल देक्स भरते हैं, वे सरकार के आभारी होंगे। लाखों सरकारी कर्मचारियों को भी राहत मिलेगी, जिन्हें कर-गणना करनी पड़ती है या देक्स-चोरों पर निगरानी रखनी पड़ती है। नौकरियेशा और दुकानदारों को भी देक्स बचाने के लिए तरह-तरह के दांव-पेच नहीं करने होंगे। मोटी आमदनी पर देक्स देनेवालों की संख्या लाभगण 1.5 करोड़ है। बाकी 5 करोड़ लोगों को बहुत कम या शून्य देक्स देना होता है। उनके पिर पर फिज़ूल तनावार लटकी रहती है। ऐसे लोगों में छोटे व्यापारी और वेतनभोगी लोग ही ज्यादा होते हैं। उन्हें वे दांव-पेच करना भी नहीं आता, जिनसे देक्स बचाया जाता है। बड़े किसान, नेता लोग और बड़े उद्योगपति देक्स-चोरी की कला के महापंडित होते हैं। वे अपने करोड़ों-अरबों रु. फर्जी खातों या विदेशी बैंकों में छिपाए रखते हैं। नोटबंदी इसी भावना से लाई गई थी कि वह इन प्रवृत्तियों को काबू करेगी लेकिन वह विफल हो गई। काला धन बढ़ता ही गया। यदि आयरकर की प्रथा समाप्त कर दी जाा तो कोई काला धन पैदा होगा ही नहीं। इस समय दुनिया के दर्ज़न भर से ज्यादा देशों में व्यक्तित्तात आयरकर ही नहीं। इनमें सउदी अरब, यूएई, ओमान, कुवैत, बहरीन और मालदीव- जैसे मुस्लिम देश भी शामिल हैं। इन देशों में क्रयकर कर या सेल्स देक्स या हमारे जीएसटी की तरह खर्चकर याने जायकर तो है लेकिन आयरकर नहीं। उनकी अर्थ-व्यवस्थाएं मजे में चल रही हैं। जायकर याने खर्च पर कर लगाने के लिए हमारे अफसरों और विशेषज्ञों को अपना दिमाग लगाकर सभी पहलुओं पर संयोगांग विचार करना होगा। आम लोगों से ही सुझाव मांगने होंगे। जायकर में भी चोरी और चालाकी की अनंत संभावनाएं रहेंगी लेकिन आयरकर के मुकाबले वे बहुत कम होंगी। यदि भारत-जैसा बड़ा देश इसे लागू करेगा तो अपने पड़ौसी देशों में भी इसका अनुकरण तो अपने आप हो जाएगा। (लेखक डॉ. वेदप्रताप वैदिक / ईएमएस )

## आयकर हटाएं, जायकर लगाएं

भारत का अगला बजट कुछ ही हफ्तों में आनेवाला है। वह कैसा हो, इस बारे में कई विशेषज्ञ और प्भावित लोग अपने सुझाव देने लगे हैं। अब से लगभग 30-35 साल पहले श्री वसंत साठे और मैंने सोचा था कि भारत से आयकर खत्म करने का अधिवाच चलाया जाए, क्योंकि आयकर की मार से बचने के लिए करदाताओं को काफी भ्रष्टाचार का सहारा बना पड़ता है। और आयकर भरने की प्रक्रिया भी अपने आप में बड़ा सिस्टम है। अब भी यह जरूरी है कि आयकर की जगह व्ययकर या जायकर लगाया जाए। जायकर मतलब उस पैसे पर कर लगाया जाए जो अपनी जेब से बाहर जाता है। आनेवाला पैसा कारमुक्त हो और जानेवाला करयुक्त हो। खर्च पर बट्टा देक्स लोगों तो लोग फिज़ूलखर्ची काम करेंगे। आमदनी में जो पैसा बचाए, उसे लोग वॉमें में रखेंगे। वह पैसा काम-धंधों में लगेगा। उससे देश में उत्पादन और रोजगार बढ़ेगा। देक्स का हिसाब देने में जो मगजपचबी और रिश्तर आदि के खर्च होते हैं, उनसे भी राहत मिलेगी। लाभगण साधे छह करोड़ लोग, जो हर साल देक्स भरते हैं, वे सरकार के आभारी होंगे। लाखों सरकारी कर्मचारियों को भी राहत मिलेगी, जिन्हें कर-गणना करनी पड़ती है या देक्स-चोरों पर निगरानी रखनी पड़ती है। नौकरियेशा और दुकानदारों को भी देक्स बचाने के लिए तरह-तरह के दांव-पेच नहीं करने होंगे। मोटी आमदनी पर देक्स देनेवालों की संख्या लाभगण 1.5 करोड़ है। बाकी 5 करोड़ लोगों को बहुत कम या शून्य देक्स देना होता है। उनके पिर पर फिज़ूल तनावार लटकी रहती है। ऐसे लोगों में छोटे व्यापारी और वेतनभोगी लोग ही ज्यादा होते हैं। उन्हें वे दांव-पेच करना भी नहीं आता, जिनसे देक्स बचाया जाता है। बड़े किसान, नेता लोग और बड़े उद्योगपति देक्स-चोरी की कला के महापंडित होते हैं। वे अपने करोड़ों-अरबों रु. फर्जी खातों या विदेशी बैंकों में छिपाए रखते हैं। नोटबंदी इसी भावना से लाई गई थी कि वह इन प्रवृत्तियों को काबू करेगी लेकिन वह विफल हो गई। काला धन बढ़ता ही गया। यदि आयकर की प्रथा समाप्त कर दी जाा तो कोई काला धन पैदा होगा ही नहीं। इस समय दुनिया के दर्ज़न भर से ज्यादा देशों में व्यक्तित्तात आयरकर ही नहीं। इनमें सउदी अरब, यूएई, ओमान, कुवैत, बहरीन और मालदीव- जैसे मुस्लिम देश भी शामिल हैं। इन देशों में क्रयकर कर या सेल्स देक्स या हमारे जीएसटी की तरह खर्चकर याने जायकर तो है लेकिन आयरकर नहीं। उनकी अर्थ-व्यवस्थाएं मजे में चल रही हैं। जायकर याने खर्च पर कर लगाने के लिए हमारे अफसरों और विशेषज्ञों को अपना दिमाग लगाकर सभी पहलुओं पर संयोगांग विचार करना होगा। आम लोगों से ही सुझाव मांगने होंगे। जायकर में भी चोरी और चालाकी की अनंत संभावनाएं रहेंगी लेकिन आयरकर के मुकाबले वे बहुत कम होंगी। यदि भारत-जैसा बड़ा देश इसे लागू करेगा तो अपने पड़ौसी देशों में भी इसका अनुकरण तो अपने आप हो जाएगा। (लेखक डॉ. वेदप्रताप वैदिक / ईएमएस )

<b>दैनिक पंचांग</b>		
<b>14 जनवरी 2022 को सूर्योदय के समय की ग्रह स्थिति</b>		
<b>ग्रह स्थिति</b>	<b>लग्नारंभ समय</b>	
सूर्य धनु में	मकर 06.49 बजे से	
चंद्र वृष में	कुंभ 08.35 बजे से	
मंगल बुध्मकर में	मीन 10.08 बजे से	
बुध मकर में	मेघ 11.38 बजे से	
शुक्र कुंभ में	वृष 13.19 बजे से	
शुक्र धनु में	मिथुन 15.17 बजे से	
शनि मकर में	करक 17.30 बजे से	
राहु वृष में	सिंह 19.46 बजे से	
केतु बुध्मकर में	कन्या 21.58 बजे से	
<b>राहकाल</b> 10.30 से 12.00 बजे तक	<b>तुला</b> 00.09 बजे से <b>बृश्चिक</b> 02.24 व.से <b>धनु</b> 04.40 बजे से	<b>रात का चौबिडिया</b> <b>रोग</b> 05.38 से 07.1 बजे तक <b>काल</b> 07.11 से 08.43 बजे तक <b>लाभ</b> 08.43 से 10.15 बजे तक <b>उद्देग</b> 10.15 से 11.47 बजे तक <b>शुभ</b> 11.47 से 01.19 बजे तक <b>अमृत</b> 01.19 से 02.51 बजे तक <b>रोग</b> 02.51 से 04.23 बजे तक <b>रोग</b> 04.23 से 05.55 बजे तक
<b>दिन का चौबिडिया</b> <b>चर</b> 05.55 से 07.23 बजे तक <b>लाभ</b> 07.23 से 08.51 बजे तक <b>अमृत</b> 08.51 से 10.19 बजे तक <b>काल</b> 10.19 से 11.47 बजे तक <b>शुभ</b> 11.47 से 01.15 बजे तक <b>रोग</b> 01.15 से 02.43 बजे तक <b>उद्देग</b> 02.43 से 04.10 बजे तक <b>चर</b> 04.10 से 05.38 बजे तक	<b>रात का चौबिडिया</b> <b>रोग</b> 05.38 से 07.1 बजे तक <b>काल</b> 07.11 से 08.43 बजे तक <b>लाभ</b> 08.43 से 10.15 बजे तक <b>उद्देग</b> 10.15 से 11.47 बजे तक <b>शुभ</b> 11.47 से 01.19 बजे तक <b>अमृत</b> 01.19 से 02.51 बजे तक <b>रोग</b> 02.51 से 04.23 बजे तक <b>रोग</b> 04.23 से 05.55 बजे तक	<b>दिन का चौबिडिया</b> <b>चर</b> 05.55 से 07.23 बजे तक <b>लाभ</b> 07.23 से 08.51 बजे तक <b>अमृत</b> 08.51 से 10.19 बजे तक <b>काल</b> 10.19 से 11.47 बजे तक <b>शुभ</b> 11.47 से 01.15 बजे तक <b>रोग</b> 01.15 से 02.43 बजे तक <b>उद्देग</b> 02.43 से 04.10 बजे तक <b>चर</b> 04.10 से 05.38 बजे तक
<b>चौबिडिया शुभाभिपन्न- शुभत्व श्रेष्ठ शुभ</b> , अमृत व लाभ, <b>मध्यम चर</b> , अशुभ उद्देग, रोग व काल। सभी समय भारतीय मानक समय की मध्य रेखा बिन्दु के आधार पर है। अत: आप अपने स्थानीय समयनुसार ही देखें। <b>Jagrutidaur.com, Bangalore</b>		

## जन हितैषी

## धर्म प्रेम व धर्माधिता में अंतर ज़रूरी

सभी धर्मों व विश्वास के मानने वाले वेसे तो अपने परिवार द्वारा संस्कारित व पतृक विरासत में प्राप्त होने वाले अपने अपने धर्मों-विश्वासों-परंपराओं व रीति रिवाजों का ही अनुसरण करते हैं व उसी धर्म को ही सर्वश्रेष्ठ बताते हैं। सभी कहते हैं कि उन्हीं का धर्म,विश्वास व पंथ मानवता,ऽया,ऋण्य,प्रोषकर,प्रम,सहयता,सेवा व सत्कार जैसे अनेकानेक गुणों का मार्ग दिखाता है। और निश्चित रूपसे प्रत्येक धर्मों में अनेकानेक ऐसे महापुरु भी हुए हैं और अब भी हैं जो धर्म की अच्छाइयों को प्रचारित प्रसारित कर एक एक अच्छा,मानवतावादी,सज्जन व धर्मभोरक धर्मावलंबी तैयार भी करते हैं। किसी भी धर्म के लोग जब अपने अपने धर्म की विशेषतायें बयान करते हैं उस समय वे अपने ही धर्म पुरुओं अथवा पंथ के महामापुरुषों के जीवन से जुड़े प्राय: ऐसे उदाहरण पेश करते हैं जिनमें मानवता व सद्गुणों के दर्शन होते हैं। इसमें कोई शक नहीं कि राम-बुद्ध-ईसा-मोहम्मद-नानक-महावीर आदि विभिन्न धर्मों से संबंधित इन या इन जैसे अनेक महापुरुषों ने धरती पर अपने अपने काल व समय में अपनी अपनी शैली,अपनी वषायी तथा अपने विचारों व कारगुजारियों से ऐसा प्रभाव छोड़ा जो आज उनके अनुयायियों द्वारा अनेकसे जाने वाले धर्मों-पंथ व विश्वासों के रूप में दिखाई भी दे रहा है।

परन्तु बड़े अफ़सोस की बात यह है कि उन्हीं धर्मों व पंथों में स्वयं को 'धार्मिक' ही नहीं बल्कि 'अति धार्मिक' बनाने और अपने अपने काल व समय में अपनी

14 जनवरी को मकर राशि में सूर्य और शनि ग्रह का एक साथ होना बहुत ही दुर्लभ संयोग है। यह संयोग 29 साल के बाद पड़ रहा है। इससे पूर्व यह योग पन 1993 में बना था।मकर संक्रांति का पुण्यकाल मुहूर्त्त सूर्य के संक्रांति समय से 16 घटी पहले और 16 घटी बाद का पुण्यकाल होता है। इस बार पुण्यकाल 14 जनवरी को सुबह 7 बजकर 15 मिनट से शुरू हो जाएगा, जो शाम को 5 बजकर 44 मिनट तक रहेगा। इसमें स्नान, दान, जाग कर सकते हैं। वहीं स्थिर लय

**आज का इतिहास 14 जनवरी**
1758 ईस्ट इंडिया कंपनी को भारत में लड़ाई में जीती हुई संपत्ति अपने पास रखने का अधिकार इंग्लैंड नरेश ने दिया.
1760 फ्रांसीसी जनरल लेलेी ने पांडिचेरी ओ़ेज़ों के हवाले कर दिया.
1761 पानीपत की तीसरी लड़ाई मराठों और अहमदशाह अब्दाली के बीच हुई.
1784 अमरीका ने ब्रिटेन के साथ शांति संधि की युट्टि की.
1809 इंग्लैंड और स्पेन ने नेपोलियन बोनापार्ट के खिलाफ गठबंधन किया.
1858 नेपोलियन तृतीय की हत्या की साक्षिण्य को दबाफोड़ हुआ.
1867 फेरु ने स्पेन के खिलाफ जंग का ऐलान किया.
1907 जर्मन में भूकंप के किंगस्टन शहर तबाह हो गया और एक हजार से अधिक लोग मारे गए.

1918 फ्रांस के पूर्व प्रधानमंत्री जोसेफ क्लेमन्टिन को देरादूनह के आरोप में गिरफ्तार किया गया.
1920 ईरान में मुहम्मद सईद ने सरकार का गठन किया.
1962 अल्जीरिया के शहरों में आतंकवादी हमलों में 6 लोग मारे गए.
1966 इंडोनेशिया ने राष्ट्रसंघ स्थित अपना मिशन बंद कर दिया.
1986 क्याटोना में विनिसियों केरेजो 6 वर्षों में पहले असेनिक राष्ट्रपति बने.
1982 श्रीमती इंदिरा गांधी ने 20 सूत्री कार्यक्रम की घोषणा की।
1989 इलाहाबाद में 12 वर्ष बाद कुम्भ आरंभ.
1992 इसरायल ने जार्डन के साथ शांतिवार्ता शुरू को पोलैंड के एक जहाज के बाल्टिक सागर में डूब जाने से 54 लोग मारे गए.
1999 देश का पहला अन्त्याधुनिक हवाई यातायात परिसर (दिल्ली) राष्ट्र को समर्पित.
2002 रक्षा मंत्री जार्ज फर्नांडीज ने कहा कि आतंकवाद समाप्ति के बाद ही सैन सीमा से हटेंगी.
2005 अणु-कक्षमीर में दो मुठभेड़ों में पांच आतंकवादी मारे गए.

<b>शब्द पहली - 7167</b>		
1	2	3
4	5	6
7	8	9
10	11	12
13	14	15
16	17	18
19	20	21
22	23	24
25	26	27

व इसका सम्मान करने के बजाये इयमें धर्मान्यता,कठुरवाद व अतिवाद जैसे असमानवीर्यपक्षों को शरद दे रहा है। विश्व में मानवता व विश्व बंधुत्व का वातावरण बनाने के लिये जिन धर्मों-विश्वासों को एक दूसरे का पूरक व सहयोगी होना चाहिये,धर्म के उद्देश्यों ने उन्हीं धर्मों में एक दूसरे से श्रेष्ठ बताते जैसी प्रतिस्पर्धा पैदा कर दी है। एक दूसरे धर्मों की परंपराओं,रीति रिवाजों व मान्यताओं को गलत बताते यहाँ तक कि उन्हें बुरा भला कहने व अपमानित करने तक की गोया होड़ लग चुकी है। और यही धर्माधर्यता जब अपने उत्कर्ष पर पहुँचती है तो एक धर्म के व्यक्ति को किसी दूसरे धर्म के ईंसान की जान-माल का दुश्मन बनते देर नहीं लगती।धर्माधर्यता,अतिवाद व कटुता की यही आग कहीं 'मौव लिंगिंग' की राह हमवार करती है तो कहीं एक दूसरे के धर्मस्थलों पर हमले करती है,कहीं किसी धर्म के आराध्य महापुरुषों की मूर्तियों व प्रतिमाओं को तोड़ कर या उनके धर्म ग्रंथों को जलाकर अतिवादी लोग अपने 'कटुर धार्मिक ' होने का सुबुत देते हैं।

सवाल यह है कि वास्तविक धर्म है क्या ? वह जिसका मार्ग हमारे अर्थात् विभिन्न धर्मों के महापुरुषों ने दिखाया या वह जिसका कुस्तित व भयावह रूप हमें जगह जगह आज दिखाई दे रहा है ? मिसाल के तौर पर गत 3 दिसंबर 2021 (शुक्रवार) को पाकिस्तान के सियालकोट में एक फ्रैक्ट्री के मज़दूरों ने अपने ही एक प्रबंधक को पहले तो दीड़ा दीड़ा कर खूब पीटा,बाद जब पीटने के दौरान उसकी मौत हो गई तो उसे भीड़ ने बीच सड़क पर ही जला दिया। कल्पना कीजिये वह कितना भयावह व वीरघ्न दृश्य रहा होगा।

# मकर सक्रांति शुभ कार्यो की शुरुआत का पर्व !

संक्रांति का विशेष अर्थ माना गया है। इस दिन सूर्य धनु राशि से मकर राशि में प्रवेश करते हैं। मकर संक्रांति के दिन सूर्य दक्षिणावर्ण से उत्तरायण होते हैं। धार्मिक मान्यताओं के अनुसार मकर संक्रांति के दिन सूर्यदेव अपने पुत्र शनिदेव के घर जाते हैं।ऐसे में पिता और पुत्र के बीच प्रेम बढ़ता है। ऐसे में भगवान सूर्य और शनि की अराधना शुभ फल देने वाला होता है।संक्रांति का यह पर्व अत्यन्तवै तथा नेपाल के सभी प्रांतों में अत्यन्त-अलग नया व भांति-भांति के रीति-रिवाजों द्वारा भक्ति एवं उन्माह के साथ धूमधाम से मनाया जाता है।भारत में इसके विभिन्न रूप हैं छत्तीसगढ़, गोशा, ओड़ीसा, हरियाणा, बिहार, झारखण्ड, आंध प्रदेश, तेलंगाना, कर्नाटक, केरल, मह्य प्रदेश, महाराष्ट्र, मणिपुर, राजस्थान, सिक्किम, उत्तर प्रदेश, उत्तराखण्ड, पश्चिम बंगाल, गुजरात और जम्मू में मकर सक्रांति,तमिलनाडु मेंताइ पांगल, उड़ुवार, तिरुनल्ल गुजरात, उत्तराखण्ड में उत्तरायण, हरियाणा, हिमाचल प्रदेश, पंजाब में माघी,असम में भोगाली बिहू ,कश्मीर में शिशूर संक्रांत ,उत्तर प्रदेश और पश्चिमी बिहार में खिचड़ी,पश्चिम बंगाल में पौष संक्रांति ,कर्नाटक में मकर संक्रमण व पंजाब में लोहड़ी रूप में मनाया जाता है।इस खंगोलीय परिवर्तन का स्वागत मकर संक्रांति रूप में हम करते है।साथ ही अपने बड़ों का सम्मान करने की परंपरा भी बच्चों से चली आ रही है।(लेखक- डॉ श्रीगोपाल नारसन एडवोकेट / ईएमएस )

## बसंत के आगमन की आहट का पर्व है लोहड़ी!

लौहड़ी लोकगीत के साथ नृत्य करके इस पर्व को मनाया जाता है। इन संस्कृतिक लोक गीतों में सुझाविल फसलों व अच्छे रिश्तों के बारे में वर्णन होता है।साथ परिहास भी होता है।लोकगीतों के द्वारा पंजाबी योद्धा दुग्गा भाटी को भी याद किया जाता है।इस दिन अलाव के पास घेरा बनाकर दुग्ग भट्टी की कहानी सुनी जाती है। लोहड़ी पर दुग्गा भट्टी की कहानी सुनने का खास महत्व है।कहा जाता है कि फुल काल में अकबर शासन के समय में दुग्गा भाटी नाम का एक शख्स पंजाब में रहता था।इस समय कुछ अमीर व्यापारी सामान की जगह शहर की लड़कियों को बेचा करते थे, तब दुग्गा भट्टी ने उन लड़कियों को बचाकर उनकी शादी करवाई थी। कहते हैं तभी से हर साल लोहड़ी के पर्व पर दुग्गा भट्टी की याद में उनकी कहानी सुनने व सुनाने की परंपरा चली आ रही है।

पिछले वर्ष की तरह इस वर्ष भी कोरोना वायरस को देखते हुए सुरक्षित त्योहार मनामन हम सभी की जिम्मेदारी है। लोहड़ी के दिन मित्रो और रिश्तेदारों को बधाइयों और मिठाइं भेजे जाती है लेकिन इस बार भीइ से बचकर और सामाजिक दूरी का ध्यान रखते हुए त्योहार को मनाना परिवार के लिए बेहद जरूरी है।इस त्योहार को मनाने के लिए खुली जगह पर अलाव रूपी लोहड़ी में आग लगाई जाती है और नृत्य करते हुए गीत गाए जाते हैं और फिर पवित्र अग्नि में मूर्गफल, गजक, तिल

प्रियांथा कुमारा नामक यह भैंसजर श्रीलंकाई नागरिक था। प्रियांथा ने कुछ ही समय पूर्व सियालकोट में पाकिस्तान की टी-20 टीम के लिये सामग्री बनाने वाली इस फ्रैक्ट्री में नियत प्रबंधक के रूप में अपना पद भार संभाला था। उसी फ्रैक्ट्री में काम करने वाले मलिक अदनान ने अपनी जान पर खेल कर प्रियांथा को उन वेशियों से बचाने का पूरा प्रयास किया। इसके लिये मलिक अदनान को पाकिस्तान के गणतंत्र दिवस यानी 23 मार्च 2022 को प्रधानमंत्री इमरान खान के हाथों 'मरगा-ए-शुजात' से नवाजा जाएगा। तमगा-ए-शुजात पाकिस्तान में दिया जाने वाला चौथा सबसे बड़ा बहादुरी सम्मान है। दिल दहलाने वाली इस घटना के बाद पाकिस्तान में प्रतिशीशील घोटका रखने वाले अनेक बुद्धिजीवियों,नेताओं,अधिकारियों व फ़िल्मी व सामाजिक लोगों द्वारा इस घिनीने कृत्य की निंदा भी की गयी। पाकिस्तान में इससे पहले भी इसतरह की घटनायें घटती रही हैं। कभी इंग निंदा के नाम पर तो कभी धार्मिक व वर्ग आधारित वैमनस्य के चलते।

स्वयं को इस्लाम का 'रक्षक' समझने की गलतफहमी पालने वालों से यहां एक सवाल यह है कि यदि आज पैगंबर हज़रत मोहम्मद जीवित होते तो क्या वह इस दुकृत्य को जायज़ ठहराते ? क्या वे स्वयं ऐसा आदेश इस भीड़ को देने की पीठो,खूब पीठो और ज़िदा जला दो ? इस सवाल का उत्तर जानने के लिये मुहम्मद साहब के जीवन का सबसे प्रसिद्ध प्रसंग ही काफी है। मुहम्मद साहब जब प्रतिदिन सूर्योदय से पूर्व नमाज़ करने मस्जिद में जाते तो एक यहूदी बुजुर्ग महिला जो एक ऊँचे टीले पर रहती थी और मुहम्मद साहब से चिढ़ती थी वह मुहम्मद साहब के ऊपर

कूड़ा फेंका करती थी।लंबे समय तक यह सिलसिला चला। न स्वयं मुहम्मद साहब ने उसे टोका न उनके अनुयायियों ने उस बूढ़ी औरत से कुछ कहा। एक दिन जब टीले के ऊपर से कूड़ा नहीं आया तो मुहम्मद साहब उसी जगह रुक गये।बुजुर्ग महिला के बारे में पता किया तो पता चला कि वह बीमार है। वे टीले पर चढ़ कर उसके घर गये। वह बीमार अवस्था में मुहम्मद साहब को अपने पास देखकर घबरायी। वह मुआफ़ी मांगने लगी परन्तु मुहम्मद साहब ने उसके सिर के पास बैठ उसे शीघ्र स्वास्थ लाभ की दुआयें दी। बाद में मुहम्मद साहब के इस मानवतापूर्ण आचरण को देख उस यहूदी बुजुर्ग महिला ने इस्लाम धर्म स्वीकार कर लिया। इतना ही नहीं जिस क़ुरआन शरीफ़ के कुछ सच्चे अपमान के आरोप के नाम पर इस्लामों की जान लेने और दंगे फ़साद फैलाने का काम यही 'धर्म के स्वयंभू ठेकेदार ' करते हैं उसी क़ुरआन में तो यह लिखा है कि यदि तुमने किसी एक बेग़नाह का क्रूल किया तो गोया तुमने पूरी मानवता का क्रूल कर दिया। क़ुरआन शरीफ़ की यह आयत क्या इन जाहिलों ने नहीं पढ़ी ?

दुर्भाग्यवश हमारे देश में भी विभिन्न धर्मों में इसी मानसिकता के अतिवादी लोग मौजूद हैं। यहां भी कभी किसी धर्म विशेष के अकेले व्यक्ति को स्वयं को 'धार्मिक' बनाने वाली अतिवादी भीड़ कभी पीट पीट कर मार देती है तो कभी ज़िदा जला देती है। कभी किसी का हाथ काट दिया जाता है तो कभी किसी के धर्मस्थल व धर्मस्थल को क्षति पहुंचाई जाती है। इस तरह के दुकृत्यों की धर्म प्रेमियों से तो उम्मीद नहीं की जा सकती। अतः धर्म प्रेम व धर्माधिता में अंतर करना ज़रूरी है। (लेखक- तनवीर जाफ़री / ईएमएस )

हो जाता है। इसके फलस्वरूप दिन लंबे और रात छोटी होने लगती है। धार्मिक मान्यताओं के अनुसार मकर संक्रांति के दिन सूर्यदेव अपने पुत्र शनिदेव के घर जाते हैं।ऐसे में पिता और पुत्र के बीच प्रेम बढ़ता है। ऐसे में भगवान सूर्य और शनि की अराधना शुभ फल देने वाला होता है।संक्रांति का यह पर्व अत्यन्तवै तथा नेपाल के सभी प्रांतों में अत्यन्त-अलग नया व भांति-भांति के रीति-रिवाजों द्वारा भक्ति एवं उन्माह के साथ धूमधाम से मनाया जाता है।भारत में इसके विभिन्न रूप हैं छत्तीसगढ़, गोशा, ओड़ीसा, हरियाणा, बिहार, झारखण्ड, आंध प्रदेश, तेलंगाना, कर्नाटक, केरल, मह्य प्रदेश, महाराष्ट्र, मणिपुर, राजस्थान, सिक्किम, उत्तर प्रदेश, उत्तराखण्ड, पश्चिम बंगाल, गुजरात और जम्मू में मकर सक्रांति,तमिलनाडु मेंताइ पांगल, उड़ुवार, तिरुनल्ल गुजरात, उत्तराखण्ड में उत्तरायण, हरियाणा, हिमाचल प्रदेश, पंजाब में माघी,असम में भोगाली बिहू ,कश्मीर में शिशूर संक्रांत ,उत्तर प्रदेश और पश्चिमी बिहार में खिचड़ी,पश्चिम बंगाल में पौष संक्रांति ,कर्नाटक में मकर संक्रमण व पंजाब में लोहड़ी रूप में मनाया जाता है।इस खंगोलीय परिवर्तन का स्वागत मकर संक्रांति रूप में हम करते है।साथ ही अपने बड़ों का सम्मान करने की परंपरा भी बच्चों से चली आ रही है।(लेखक- डॉ श्रीगोपाल नारसन एडवोकेट / ईएमएस )

आदि डालकर करिमा की जाती है।लोहड़ी से जुड़ी एक कथा माता सती की भी है। जब माता सती के पिता राज दक्ष ने महायज्ञ किया था, तब उन्होंने भगवान शिव और माता सती को आमंत्रित नहीं किया गया था। लेकिन माता सती अपने पिता के न बुलाने पर भी जिह्द करके यज्ञ में पहुंच गई थीं, जहां उनका और भगवान शिव का राजा दक्ष द्वारा अपमान किया गया। भगवान शिव को यह अपमान सहना पड़ा और उन्होंने माता सती के अपमान से क्रोधित देवी सती ने खुद को हवन कुंड के हवाले कर दिया था।सती के आत्मदाह के बाद भगवान शिव ने राजा दक्ष का घमंड से भरा हुआ सिर काट दिया था।दक्ष को यह अपनी गलती का अहसास हुआ और बाद में अज्ञानी द्वारा प्रार्थना किए जाने पर भगवान शंकर ने दक्ष प्रजापति को उसके सिर के बंदले बकर सिर प्रदान करवाकर यज्ञ संपन्न करावाया। इसके बाद जब देवी सती ने पार्वती के रूप में जन्म लिया था, तब पार्वती के ससुराल में लोहड़ी के अवसर पर दक्ष प्रजापति ने उषाहार भेजकर अपने किये पर क्षमा मांगी और भूल सुधारने का प्रयास किया।तभी से नवविवाहित कन्याओं के लिए मायके से वस्त्र व उषाहार भेजा जाता है।लोहड़ीका पर्व मनाने के पीछे लोहड़ी और होलिका दोनों बहनों की कथा मिलती है। लोहड़ी की प्रवृति अच्छी थी और लोगों अचक रहती थी। वहीं होलिका का व्यक्तार भयद करती थी। होलिका को भगवान शंकर से वरदान के तौर पर एक चादर मिली थी, जिसे ओढ़ने पर अग्नि उसे जला नहीं सकती थी। लेकिन जब होलिका प्रह्लाद को अपनी गोद में लेकर अग्नि में डेढ़ गई तब प्रह्लाद तो बच गया लेकिन होलिका जल गई। इसके बाद से लोहड़ी की पंजाब में पूजा होने लगी और उन्हीं के नाम पर यह पर्व भी मनाया जाने लगा।लोहड़ी का संबंध भगवान श्रीकृष्ण से भी जुड़ा हुआ है।कंस ने भगवान श्रीकृष्ण को मारने के लिए नंदगान में लोहित नाम की यक्षसी को भेजा था। उस समय सभी लोग मकर संक्रांति के पर्व को लेकर तैयारी कर रहे थे। अस्वरक लाभ उठाकर लाौहिता ने श्रीकृष्ण का मारना चाहा लेकिन कृष्ण ने लोहित का ही वध कर दिया। इस वधसे से भी मकर संक्रांति से एक दिन पहले लोहड़ी का पर्व मनाया जाता है। (लेखक- डॉ श्रीगोपाल नारसन एवोकेट / ईएमएस )

## सम्पादकीय

## खेल-समाचार

सिलिच और कोको एडीलेड इंटरनेशनल के सेमीफाइनल में पहुंचे

सिडनी ( ईएमएस )। मारिन सिलिच और कोको गां एडीलेड इंटरनेशनल के सेमीफाइनल में पहुंचे गये हैं। सिलिच ने पुरुष एकल में अमरीका के टॉमी पॉल को 6-4, 2-6, 6-3 से हराया। वहीं महिला वर्ग में अमरीका की कोको ने क्रोएशिया की अन्ना कोन्जु को 6-3, 6-4 से हराकर अंतिम चार में स्थान बनाया है। वहीं चीथी वरीयता प्राप्त एल्तोनिषा की एंटे टांटेवेट को टयूनीशिया के ऑस जबाउर के खिलाफ क्वार्टर फाइनल का पहला सेट जीतने के बाद चोट के कारण बाहर जाना पड़ा। अब कांटेवेट का सामना तीसरी वरीयता प्राप्त बारबोरा केइसिकोवा से होगा जिसने फ्रांस की कैरोलिन गार्सिया को 6-0, 6-2 से हराया था। वहीं पुरुष एकल वर्ग में शीर्ष वरीयता प्राप्त असलान कारात्सेव ने 5वीं वरीयता प्राप्त लॉरेंजो सोनेगो को 6-2, 3-6, 6-2 से हराया।

## कोरोना संक्रमण को देखते हुए आईपीएल को लेकर बीसीसीआई बना रहा वैकल्पिक योजना

मुम्बई ( ईएमएस )। देश में कोरोना संक्रमण के बढ़ते मामलों को देखते हुए भारतीय क्रिकेट बोर्ड ( बीसीसीआई ) अब वैकल्पिक योजना पर भी काम कर रहा है। हाल ही में बढ़ते हुए कोरोना संक्रमण के कारण ही बीसीसीआई ने एनजी टूर्नामेंट, सीके नायडू टूर्नामेंट जैसे घरेलू टूर्नामेंटों को स्थगित कर दिया था। एक रिपोर्ट के अनुसार अगर हालात बिगड़ते हैं तो बीसीसीआई आईपीएल को दक्षिण अफ्रीका या श्रीलंका में भी आयोजित कर सकता है। इससे पहले साल 2009 में लोकसभा चुनावों के कारण आईपीएल दक्षिण अफ्रीका में आयोजित किया गया था। बीसीसीआई के एक अधिकारी ने कहा , ‘ हम हर समय संयुक्त अरब अमीरात ( यूएई ) पर निर्भर नहीं रह सकते हैं, इसलिए हमने अधिक विकल्प तलाशने का फैसला किया है।’ भारत का समय दक्षिण अफ्रीका से 3 घंटे 30 मिनट आगे है। इससे मैच जल्दी शुरू हो सकते हैं। पिछ

## शेयर बाजार बढ़त के साथ बंद

मुंबई ( ईएमएस )। मुम्बई शेयर बाजार गुरुवार को तेजी के साथ बंद हुआ। बाजार में यह उछाल दुनिया भर के बाजारों में आये उछाल के साथ ही दिग्गज कंपनियों इन्फोसिस, टाटा स्टील और एल एंड टी के शेयरों के कारण आया है। दिन भर के कारोबार के बाद तीस शेयरों पर आधारित बीएसई सेंसेक्स 85.26 अंक करीब 0.14 फीसदी बढ़कर 61,235.3० अंक पर बंद हुआ। वहीं इसी प्रकार पचास शेयरों वाला नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी भी 45.45 अंक तकरीबन 0.25 फीसदी ऊपर आकर 18,257.8० अंक पर बंद हुआ। सेंसेक्स के शेयरों में सबसे ज्यादा छह

### सोने, चांदी में तेजी

नई दिल्ली ( ईएमएस )। घरेलू बाजार में सोने , चांदी की कीमतें बढ़ी हैं। घरेलू बाजार में गुरुवार को सोने की कीमत में केवल 1१9 रुपये की तेजी दर्ज की गई। वहीं, चांदी की कीमतों में 745 रुपये के उछाल आया है। में गुरुवार को सोने के दाम 1१9 रुपये प्रति 1० ग्राम की तेजी के साथ 46,919 रुपये प्रति 1० ग्राम पर बंद हुए। वहीं पिछले कारोबारी सत्र के दौरान दिल्ली सर्राफा बाजार में सोना 46,8०0 रुपये प्रति 1० ग्राम पर बंद हुआ था जबकि चांदी के दाम 745 रुपये की तेजी के बाद 6०,777 रुपये प्रति किग्रा पर बंद हुए थे। गत दिवस चांदी 6०,०32 रुपये प्रति किग्रा पर बंद हुई थी.

### प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यपालक अधिकारी पद पर इत्तिरा डेविस की नियुक्ति को आरबीआई की मंजूरी

मुंबई ( ईएमएस )। उज्जीवन स्मॉल फाइन्स बैंक ( एसएफबी ) को प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यपालक अधिकारी ( सीईओ ) पद पर इतिरा डेविस की नियुक्ति को भारतीय रिजर्व बैंक ( आरबीआई ) से मंजूरी दे दी है। बैंक ने यह नियुक्ति एक वर्ष के लिए की है।नियुक्ति के बैंक ने कहा कि डेविस मार्च वर्ष 2०15 से उज्जीवन बैंक के साथ जुड़े हुए हैं। उनके पास भारत, पश्चिमी एशिया और यूरोप में 4० से अधिक वर्षों के कार्य अनुभव है। उज्जीवन स्मॉल फाइन्स बैंक के चेयरमैन वी ए प्रभाकर ने कहा, ठमैं बैंक की

### भारत में टेस्ला की लांचिंग आसान नहीं,

### एलन मस्क के सामने कई चुनौतियां

नई दिल्ली ( ईएमएस )। टेस्ला के सीईओ और दुनिया से सबसे बड़े रईस एलन मस्क का कहना है कि उन्हें भारत में अपनी कार लाॅन्च करने में कई तरह की चुनौतियां का सामना करना पड़ रहा है। उन्होंने साथ ही कहा कि उन चुनौतियों से निपटने के लिए कंपनी भारत सरकार के साथ मिलकर काम कर रही है। दुनिया की सबसे मूल्यवान ऑटो कंपनी टेस्ला लंबे समय से भारत में अपनी कारों को लाॅन्च करने की कोशिश कर रही है। ट्विटर पर एक यूजर ने मस्क से पूछा था कि क्या भारत में टेस्ला के लाॅन्च के बारे में कोई अपडेट है। कंपनी की कारें बहुत अच्छी हैं और उन्हें दुनिया के हर दुनिया में होना चाहिए। इसके जवाब में मस्क ने कहा था ?कि इसमें अभी कुछ से महंगाई है और हम सरकार के साथ मिलकर काम कर रहे हैं। इसके पहले टेस्ला ने सरकार से इलेक्ट्रिक वाहनों

## सुपरटेक फ्लैट खरीदारों के पैसे 17 तक

## लौटाए, वरना होगी कार्रवाई: सुप्रीम कोर्ट

नोएडा ( ईएमएस )। सुप्रीम कोर्ट ने बिल्डर कंपनी सुपरटेक को फटकार लगाते हुए कहा है ?कि वह उसके आदेश का पालन नहीं कर रही है। कोर्ट ने सुपरटेक के वकील से कहा कि आदेश

## भारत ही नहीं अमेरिका में

## भी रिकॉर्ड तोड़ रही महंगाई

नई दिल्ली ( ईएमएस )। भारत ही नहीं पूरी दुनिया में इस समय महंगाई उच्च स्तर पर पहुंच गई है। अमेरिका में तो महंगाई ने चार दशक के रिकॉर्ड तोड़ दिया है। वहां उपभोक्ता मूल्य महंगाई सूचकांक दिसंबर में सात फीसदी से अधिक की सालाना दर से बढ़ा जो जून 1982 के बाद सबसे अधिक है। द्यूरोर ऑफ लोबार स्टेटिस्टिक्स द्वारा ये आंकड़े जारी किए। नवंबर में यह 6.8 फीसदी बढ़ी थी। सीएनएन की एक रिपोर्ट के मुताबिक बढ़ती मांग और सप्लाई की कमी के कारण देश में महंगाई बढ़ रही है। अमेरिकी सेंट्रल बैंक इस साल ब्याज दरों में बढ़ोतरी सकता है। उधारी लागत में बढ़ोतरी से खरीदारी महंगी हो जाएगी। अमेरिका में लगातार तीसरे महीने सालाना महंगाई 6 फीसदी से अधिक गति से बढ़ी है। यह फेडरल रिजर्व के महंगाई के 2 फीसदी के टारगेट से

फीसदी से अधिक की तेजी टाटा स्टील के शेयरों में रही। इसके अलावा सन फार्मा, एल एंड टी, महिंद्रा एंड महिंद्रा, पावरग्रिड, बजाज फिनसर्व, टीसीएस और इन्फोसिस के शेयर भी बढ़े हैं।

वहीं दूसरी ओर विप्रो, एशियन पेंट्स, एचडीएफसी बैंक, इंडसइंड बैंक

## हिंदी को इन भाषाओं के समान दर्जा दिलाने के लिए क्रांतिकारी प्रयास करना होगा

जोहानिसबगरं ( ईएमएस )। बॉलीवुड फिल्मों से हिंदी को अंतरराष्ट्रीय पहचान मिली है, लेकिन भाषा को संयुक्त राष्ट्र द्वारा मान्यता प्राप्त पांच वैश्विक भाषाओं के साथ समुचित स्थान मिलना चाहिए। जोहानिसबगरं में भारत की महावाणिज्यदूत अंजू रंजन ने विश्व हिंदी दिवस के मौके पर यह बात कही।विश्व हिंदी दिवस हर साल 1० जनवरी को मनाया जाता है। 1975 में

### आईईएलटीएस परीक्षा दे रहे उम्मीदवारों

### की संख्या 15 प्रतिशत तक बढ़ी

मुंबई ( ईएमएस )। भारत में इंटरनेशनल इंग्लिश लैंग्वेज टेस्टिंग सिस्टम ( आईईएलटीएस ) में पहले या अंग्रेजी भाषी देश में प्रवास करने के लिए परीक्षा में बैठने वाले अभ्यर्थियों की संख्या 15 प्रतिशत बढ़ी है। आईईएलटीएस गैर अंग्रेजी भाषी देशों में रहने वाले लोगों के लिए अंग्रेजी भाषा में दक्षता की एक वैश्विक मानकीकृत परीक्षा है। दुनियाभर के

और एचसीएल टेक के शेयर गिरे हैं। जानकारों के अनुसार घरेलू बाजार हल्की बढ़त के साथ स्थिर खुला। दोपहर कारोबार में बाजार में तेजी आयी लेकिन यह सीमित दायरे में रही। अमेरिकी और एशियाई बाजारों के सकारात्मक रुख से भी भारतीय बाजार प्रभावित हुआ है।

## हूती विद्रोहियों के बंधक जहाज पर सवार 7 भारतीयों की सुरक्षा को लेकर भारत चिंतित

जिनेवा ( ईएमएस )। भारत ने संयुक्त अरब अमीरात के झंडे वाले मालवाहक समुद्री जहाज पर सवार 7 भारतीयों की सुरक्षा को लेकर गहरी चिंता जताई और

इस दिन पहला विश्व हिंदी सम्मेलन आयोजित हुआ था। 2०12 में दक्षिण अफ्रीका के हिंदी शिक्षा संघ ने सेंटडन कन्वेंशन सेंटर में सम्मेलन की सह-मेजबानी की थी और सम्मेलन के लिए इस स्थान का नाम गंधीग्राम कर दिया गया था। स्वयं भी हिंदी में कविगणएं और अन्य साहित्यिक कृतियां रच चुकीं रंजन ने कहा कि भारत में हिंदी का जनवरी का जन्मदिन विकास हुआ है, लेकिन

### आईईएलटीएस परीक्षा दे रहे उम्मीदवारों

की संख्या 15 प्रतिशत तक बढ़ी

1०,०00 से अधिक संगठन परीक्षा पर भरोसा करते हैं। भारत में आईईएलटीएस का स्वागित् रखने वाले आईडीपी एजुकेशन लिमिटेड ने ये आंकड़े जारी किए हैं। आईडीपी एजुकेशन के गैब्रियेल निदेशक ( दक्षिण एशिया और मॉरिसस ) पीयूष कुमार ने कहा, आईईएलटीएस की संख्या में मौजूदा वर्ष में वृद्धि महामारी से पहले के सामान्य वर्ष के मुकाबले 1०-15 प्रतिशत है।'

आईडीपी ने पिछले सप्ताह गांधीनगर, आणंद, रायपुर, शिमला, कुरुक्षेत्र, जम्मू, त्रिची, त्रिशूर, पटना, गुवाहाटी, कालीकट और गोवा सहित भारत में 23 नए कार्यालय खोले थे।छात्र ऑस्ट्रेलिया, अमेरिका, ब्रिटेन, कनाडा, न्यूजीलैंड और आयरलैंड में प्रतिष्ठित विश्वविद्यालयों और संस्थानों में पढ़ाई करने के लिए इन नए कार्यालयों के जरिए वचुअउ या व्यक्तिगत रूप दोनों से विश्व स्तरीय कौनसिंग्लिंग सेवाएं हासिल कर सकते हैं।

## इथेरियम में जोरदार तेजी, 58०0 बढ़ी वनीमत

नई दिल्ली ( ईएमएस )। बित्कव्वाइन के बाद दुनिया की प्रमुख डिजिटल करेंसी इथेरियम की कीमत में नए साल 2०22 की शुरुआत के साथ शुरू हुआ गिरावट का सिलसिला आखिरकार थम गया है। नवंबर के बाद से इथेरियम की कीमत में काफी कमी आ चुकी है। गुरुवार को इसका दाम 5,896 रुपए बढ़कर 2,66,864 रुपए पर पहुंच गया है। इसके भाव में 2.26 फीसदी की जोरदार तेजी आई है।इथेरियम का बाजार पूंजीकरण भी बढ़कर 29.6 खरब रुपए हो गया है। गौरतलब है कि बीते कुछ दिनों से बित्कव्वाइन के साथ इथेरियम में भी गिरावट का दौर जारी है। सिरचं वेबसाइट फांडेडर और यूके स्थित बहुराष्ट्रीय बैंक, स्टैंडर्ड चार्टर्ड की वैश्विक शोध टीम ने भी यह अनुमान लगाया था कि 2०21 में इथेरियम 3.5० लाख रुपये के पार जा सकता है, जिसे ये पहले पर कर चुकी है लेकिन एए साल के शुरु में इसके दाम में जोरदार गिरावट आई और इसकी कीमत इस आंकड़े से भी कहीं नीचे आ गई।फिलहाल, क्रिप्टो बाजार के विशेषज्ञों को उम्मीद है कि साल 2०22 में इसकी कीमत में तेज इजाफा देखने को मिलेगा और इसका दाम पहले से अनुमानित आंकड़े को भी पार कर जाएगा।

## हूती विद्रोहियों के बंधक जहाज पर सवार 7 भारतीयों की सुरक्षा को लेकर भारत चिंतित

जिनेवा ( ईएमएस )। भारत ने संयुक्त अरब अमीरात के झंडे वाले मालवाहक समुद्री जहाज पर सवार 7 भारतीयों की सुरक्षा को लेकर गहरी चिंता जताई और

इस दिन पहला विश्व हिंदी सम्मेलन आयोजित हुआ था। 2०12 में दक्षिण अफ्रीका के हिंदी शिक्षा संघ ने सेंटडन कन्वेंशन सेंटर में सम्मेलन की सह-मेजबानी की थी और सम्मेलन के लिए इस स्थान का नाम गंधीग्राम कर दिया गया था। स्वयं भी हिंदी में कविगणएं और अन्य साहित्यिक कृतियां रच चुकीं रंजन ने कहा कि भारत में हिंदी का जनवरी का जन्मदिन विकास हुआ है, लेकिन

### आईईएलटीएस परीक्षा दे रहे उम्मीदवारों

### की संख्या 15 प्रतिशत तक बढ़ी

मुंबई ( ईएमएस )। भारत में इंटरनेशनल इंग्लिश लैंग्वेज टेस्टिंग सिस्टम ( आईईएलटीएस ) में पहले या अंग्रेजी भाषी देश में प्रवास करने के लिए परीक्षा में बैठने वाले अभ्यर्थियों की संख्या 15 प्रतिशत बढ़ी है। आईईएलटीएस गैर अंग्रेजी भाषी देशों में रहने वाले लोगों के लिए अंग्रेजी भाषा में दक्षता की एक वैश्विक मानकीकृत परीक्षा है। दुनियाभर के

और एचसीएल टेक के शेयर गिरे हैं। जानकारों के अनुसार घरेलू बाजार हल्की बढ़त के साथ स्थिर खुला। दोपहर कारोबार में बाजार में तेजी आयी लेकिन यह सीमित दायरे में रही। अमेरिकी और एशियाई बाजारों के सकारात्मक रुख से भी भारतीय बाजार प्रभावित हुआ है।

## डब्ल्यूएचओ ने किया आगाह, डेल्टा

## से भी तेज फैल रहा ओमिक्रोन

इस्युम को धकमा दे सकता है नया वैरिएंट

जिनेवा ( ईएमएस )। कोरोना के डेल्टा वायरस के बाद बदले स्वरूप ओमिक्रोन की तेज रफ्तार से दुनिया परेशान है। पूरी दुनिया में इस वैरिएंट से संक्रमण के मामले अब ज्यादा सामने आ रहे हैं। विश्व स्वास्थ्य संगठन ( डब्ल्यूएचओ ) के एक वरिष्ठ अधिकारी ने इस संबंध में चेताया है। वैश्विक स्वास्थ्य एजेंसी के अधिकारी ने चेताया है कि इस बात के साक्ष्य बढ़ रहे हैं कि ओमिक्रोन प्रतिरक्षा शक्ति से बच निकल सकता है लेकिन अन्य स्वरूपों की तुलना में इसमें बीमारी की गंभीरता कम है। डब्ल्यूएचओ में संक्रामक रोग महामारी विज्ञानी एवं 'कोविड-19 टेक्निकल लीड' मारिया वान केरखोव ने संभवलवार को कहा कि कुछ देशों में ओमिक्रोन को डेल्टा पर हावी होने में समय लग सकता है क्योंकि यह उन देशों में डेल्टा स्वरूप के प्रसार के स्तर पर निर्भर करेगा।

## कौटुंबिक व्यभिचार पर पाबंदी लगाएगा फ्रांस, कहा- अनाचार समाज में स्वीकार्य नहीं

पेरिस ( ईएमएस )। कौटुंबिक व्यभिचार को लेकर फ्रांस सरकार गंभीर हो गई है उसने अनाचार संबंधों ( पारिवारिक नियं संबंध ) पर प्रतिबंध लगाने की योजना की घोषणा की है। फ्रांस में बच्चों को छोड़कर अनाचार को इस समय कानूनी दर्जा प्राप्त है। फ्रांस बाल संरक्षण राज्य मंत्री एड्रियन टैक्वेट ने कहा कि सरकार का इरादा ऐसे रिश्तों को आपराधिक बनाना है, भले ही दोनों की उम्र 18 साल के अधिक ही क्यों न हो। अनाचार एक ही परिवार के सदस्यों ( जैसे भाई और बहन ) के बीच गैर-कानूनी यौन संबंध को कहते हैं। इसे कौटुंबिक व्यभिचार ही कहा जाता है।

समाचारों के मुताबिक नया कानून समाज में स्पष्ट रोक जारी करने के लिए है। अनाचार समाज में स्वीकार्य नहीं है ...चाहे कोई भी उम्र हो। आप अपने पिता, अपने बेटे या अपनी बेटी के साथ यौन संबंध नहीं रख सकते हैं। यह उम्र का सवाल नहीं है, यह वयस्ककों की सहमति का सवाल नहीं है। हम अनाचार के खिलाफ लड़ रहे हैं। संकेत स्पष्ट होने चाहिए। उन्होंने कहा कि अनाचार के लिए 18 साल की सीमा को समीक्षा की जाएगी। चत्तरे भाइयों

चालक दल और जहाज को तत्काल रिहा करने की गुहार लगाई है। इस जहाज को हूती विद्रोहियों ने बंधक बना लिया है। यमन के हूती विद्रोहियों ने दो जनवरी को होदीदा बंदरगाह पर 'रवाबी' नाम के जहाज को बंधक बना लिया था। संयुक्त राष्ट्र में भारत के स्थायी प्रतिनिधि टीएस तिरूमूर्ति ने कहा, 'हम यमन में सैन्य अभियानों के निरंतर तीव्र होने से चिंतित हैं। पिछले कुछ वर्षों में सना, मारिब और शाब्बा में भीषण झड़पें शांति की संभावनाओं को कमजोर कर रही हैं।'

यमन पर संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद में बुधवार को तिरूमूर्ति ने चिंता जताई कि इस महीने की शुरुआत में होदीदा तट पर संयुक्त अरब अमीरात के 'रवाबी' जहाज को बंधक बनाने से पिछले से चल रहा तनाव और बढ़ेगा। तिरूमूर्ति ने कहा, 'हम इस कृत्य पर गंभीर विचार व्यक्त करते हैं जिसने क्षेत्र में समुद्री सुरक्षा को खतरे में डाल दिया है। जहाज में सवार चालक दल के सदस्यों में सात भारतीय नागरिक भी शामिल हैं और हम उनकी सुरक्षा तथा कुशलक्षेम को लेकर बहुत चिंतित हैं।' हूती विद्रोहियों से चालक दल के सदस्यों और जहाज को तत्काल

### चीनी तानाशाही, कोरोना संक्रमित अपने

### नागरिकों को लोहे के बाँक्सों में बंद कर रहा

वह है कि, इसमें गर्भवती महिलाओं को भी छोड़ा नहीं जा रहा है और उन्हें भी लोहे के बाँक्स में बंद किया गया है। इसके अलावा जो लोग कोरोना से संक्रमित लोगों के संपर्क में आए है उन्हें भी अलग-अलग बक्सों में बंद किया गया है। जिससे वह किसी और को संक्रमित न कर सके।

रिपोर्ट में कहा है कि, चीन के शीआन में अत्याचार की सारी हड़तें पार की जा रही है। शीआन सहित कई शहरों में कुल मिलाकर लगभग 2 करोड़ से भी अधिक लोगों को लोहे के बाँक्स में कैद किया गया है।शीआन शहर में एक करोड़ 3० लाख लोग क्वारंटाइन के नाम पर अपने घरों में कैद हैं और किसी को भी घर से बाहर निकलने की इजाजत नहीं है।वहीं सैकड़ों लोगों को लकड़ी का बाँक्सों में बंद किया गया है।बाँक्स में एक शौचालय दिया गया है और दो हफ्तों तक लोहे के बाँक्स में बंद रहने को कहा गया है।

## डब्ल्यूएचओ ने किया आगाह, डेल्टा

## से भी तेज फैल रहा ओमिक्रोन

केरखोव ने ऑनलाइन प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान कहा, ओमिक्रोन उन सभी देशों में मिला है जहां जीनोम अनुक्रमण की तकनीक अच्छी है और संभवतः यह दुनिया के सभी देशों में मौजूद है। यह फैलने के लिहाज से, बहुत तेजी से डेल्टा से आगे निकल रहा है। और इसलिए ओमिक्रोन हावी होने वाला स्वरूप बन रहा है जिसके मामले सामने आ रहे हैं। उन्होंने इस बारे में भी आगाह किया कि डेल्टा स्वरूप की तुलना में भले ही ओमिक्रोन से बीमारी के कम गंभीर होने को लेकर कुछ जानकारियां हैं, लेकिन 'यह हल्की बीमारी नहीं है' क्योंकि 'ओमिक्रोन के चलते भी लोगों को अस्पताल में भर्ती कराने की नीबट आ ही रही है।' डब्ल्यूएचओ की तरफ से जारी कोविड-19 साप्ताहिक महामारी अद्यतन आंकड़ों के मुताबिक, तीन से नौ जनवरी वाले सप्ताह में विश्व भर में कोविड के 1.5 करोड़ नए मामले सामने आए जो उससे पहले के सप्ताह की तुलना में 55

## कौटुंबिक व्यभिचार पर पाबंदी लगाएगा फ्रांस, कहा- अनाचार समाज में स्वीकार्य नहीं

पेरिस ( ईएमएस )। कौटुंबिक व्यभिचार को लेकर फ्रांस सरकार गंभीर हो गई है उसने अनाचार संबंधों ( पारिवारिक नियं संबंध ) पर प्रतिबंध लगाने की योजना की घोषणा की है। फ्रांस में बच्चों को छोड़कर अनाचार को इस समय कानूनी दर्जा प्राप्त है। फ्रांस बाल संरक्षण राज्य मंत्री एड्रियन टैक्वेट ने कहा कि सरकार का इरादा ऐसे रिश्तों को आपराधिक बनाना है, भले ही दोनों की उम्र 18 साल के अधिक ही क्यों न हो। अनाचार एक ही परिवार के सदस्यों ( जैसे भाई और बहन ) के बीच गैर-कानूनी यौन संबंध को कहते हैं। इसे कौटुंबिक व्यभिचार ही कहा जाता है।

समाचारों के मुताबिक नया कानून समाज में स्पष्ट रोक जारी करने के लिए है। अनाचार समाज में स्वीकार्य नहीं है ...चाहे कोई भी उम्र हो। आप अपने पिता, अपने बेटे या अपनी बेटी के साथ यौन संबंध नहीं रख सकते हैं। यह उम्र का सवाल नहीं है, यह वयस्ककों की सहमति का सवाल नहीं है। हम अनाचार के खिलाफ लड़ रहे हैं। संकेत स्पष्ट होने चाहिए। उन्होंने कहा कि अनाचार के लिए 18 साल की सीमा को समीक्षा की जाएगी। चत्तरे भाइयों

रिहा करने का अनुरोध करते हुए तिरूमूर्ति ने कहा कि हूती पर चालक दल के सदस्यों की रिहाई तक उनकी सुरक्षा सुनिश्चित करने की भी जिम्मेदारी है। विदेश मंत्रालय ने मंगलवार को कहा था कि यमन में होदीदा बंदरगाह के पास हतियारों द्वारा कब्जाये, संयुक्त अरब अमीरात ( यूएई )का झंडा लगे मालवाहक जहाज पर सवार सभी सात भारतीय सुरक्षित हैं और सरकार उनकी जल्द रिहाई के लिए हरसंभव प्रयास कर रही है।

मंत्रालय के प्रवक्ता अरिंदम बागची ने कहा कि हतियारों द्वारा यूएई का झंडा लगे जहाज रवाबी पर दो जनवरी को कब्जा किये जाने के बाद के घटनाक्रम पर भारत पूरी नजर रख रहा है। संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद की बैठक में ब्रिटेन, अमेरिका और चीन ने भी जहाज को बंधक बनाए जाने पर गहन चिंता व्यक्त की। भारत ने सऊदी अरब में नागरिकों और असैन्य दांचों को निशाना बनाए जाने के लिए सीमा पार से लगातार हो रहे हमलों की भी निंदा की है।

## भारत के साथ 1०० साल शांति

## से रहने की पाकिस्तान की कवायद

-पीएम इमरान खान आज पॉलिसी ड्राफ्ट को करेंगे जारी
इस्लामाबाद ( ईएमएस )। 'सौ-सौ चूहे खाकर बिछीं हज को चली' कहावत पाकिस्तान पर सटीक लागू होती है। आतंकी घुसपैठ और छद्म युद्ध के जरिए भारत को लगातार निशाना बनाने से बाज नहीं आ रहा है। लेकिन उसने अपनी नई पॉलिसी में 1०0 साल तक शांतिपूर्ण रिश्तों की बात कही है। नई राष्ट्रीय सुरक्षा नीति में पाकिस्तान ने भारत के साथ अगले 1०० साल तक शांति पूर्ण रिश्तों, सामान्य काराबार और आर्थिक संबंधों की बात कही है। पाकिस्तान के पीएम इमरान खान शुक्रवार को इस पॉलिसी ड्राफ्ट को रिलीज करेंगे। यही नहीं बल्कि पॉलिसी के तहत जम्मू-कश्मीर की समस्या के हल के लिए इंतजार की भी बात नहीं कही गई है। पॉलिसी में कहा गया है कि भारत के साथ वार्ता चल रही है और हमारे संबंध शांतिपूर्ण होंगे।

भारत की ओर से अपने राज्य जम्मू-कश्मीर से आर्टिकल 37० हटाए जाने

## डब्ल्यूएचओ ने किया आगाह, डेल्टा

## से भी तेज फैल रहा ओमिक्रोन

प्रतिभार अधिक है जब वरिष्ठ 95 लाख मामले आए थे। पिछले सप्ताह करीब 43,००० मरीजों की मौत के मामले सामने आए थे। नौ जनवरी तक, कोविड-19 के 3०.4० करोड़ से अधिक मामले सामने आ चुके थे और 54 लाख से ज्यादा लोगों की संक्रमण से मौत हुई चुकी थी।

## अमेरिकी कांग्रेस ने भारत में बतौर राजदूत गार्सेटी के नाम को स्वीकृति दी

वॉशिंगटन ( ईएमएस )। अमेरिकी कांग्रेस की एक महत्वपूर्ण समिति ने भारत में अमेरिका के राजदूत के तौर पर लॉस एंजलिस के मेयर एरिक दे तौर गार्सेटी के नामांकन को मंजूरी प्रदान की है। गार्सेटी के अलावा सीनेट की शक्तिशाली विदेशी संबंध समिति ने बुधवार को 11 अन्य राजदूतों के

## इंसान 13० साल तक रहेगा जिंदा

-कनाडा के वैज्ञानिकों ने ?किया यह बड़ा दावा
टोरंटो ( ईएमएस )। कनाडा के वैज्ञानिकों ने बड़ा दावा ?किया है ?कि इंसान 13० साल तक जिंदा रहेगा। वैसे तो इंसान 6० साल तक कमाने के बाद रिटायरमेंट का आनंद लेना चाहता है लेकिन अब वैज्ञानिकों का कहना है कि वह दिन दूर नहीं जब इंसान 13० साल तक जिंदा रहेगा। ऐसा 80 साल में होने जा रहा है।

कनाडा के एचईसी मॉटिंग्ल के अनुसार 1० साल में होने जा रहा है। कनाडा के एचईसी मॉटिंग्ल के बड़े पिछले से ही सामाजिक रूप से निश्चिद था। 1791 में, अनाचार, ईशनिंदा और सोडोमी को फ्रांसीसी दंड संहिता से अपराध की श्रेणी से हटा दिया गया था। उनका मानना ​​है कि अगर कोई पीड़ित नहीं है तो वह कोई अपराध नहीं है। पिछले साल फ्रांस ने बलात्कार रोधी कानून में बड़ा बदलाव किया था। जिसके बाद से 15 साल के कम उम्र की लड़कों के साथ यौन संबंध बनाने को बलात्कार माना जा रहा है। फ्रांस का दावा है कि कानून में इस बदलाव के बाद अब बच्चियों के साथ यौन अत्याचार के मामलों में दंड देना आसान हो जाएगा। फ्रांस में बच्चियों के साथ यह बड़े रेप और यौन दुर्व्यवहार के मामलों के बाद जनता की ओर से

### हाफिज सईद के आवास के बाहर धमाका केस में

### पाक कोर्ट ने चार लोगों को मौत की सजा सुनाई

लाहौर ( ईएमएस )। आतंक के सरगना के नाम कुख्यात और मुंबई प्रमुख हाफिज सईद के घर के बाहर बम विस्फोट की घटना में भूमिका निभाने को लेकर बुधवार को चार लोगों को दोषी करार देने हुए पाक एक आतंकवाद रोधी अदालत ने मौत की सजा सुनाई। अदालत के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। पिछले साल जून में, सईद के घर के बाहर एक कार में भीषण बम धमाका हुआ था जिसमें तीन लोगों की मौत हो गई थी।

### दिल्ली में कोरोना का एक दिवसीय

### रिकार्ड बना, 28,867 नए केस मिले

नई दिल्ली ( ईएमएस )। दिल्ली में गुरुवार को पिछले 24 घंटों में कोरोना के 28,867 नए केस मामले सामने आए हैं जो कि एक दिन में कोरोना के सबसे ज्यादा मामले हैं। इससे पहले 2० अक्टू 2०21 को 28,395 केस आए थे, यह उस समय सबसे बड़ा आंकड़ा था। यहाँ पाँचदिवसी रेड बढ़ते हुए 29.21 तक पहुंच गया है, जो 3 मई के बाद सबसे ज्यादा है। 3 मई को

## भारत के साथ 1०० साल शांति

## से रहने की पाकिस्तान की कवायद

के बाद से दोनों देशों के बीच संबंध बिगड़े हैं। अगस्त, 2०19 में भारत के फैसले के बाद पाकिस्तान ने कारोबार बंद कर दिया था। यही नहीं बीते साल एक बार फिर से पाकिस्तान ने कहा था कि जब तक भारत जम्मू-कश्मीर को लेकर अपना फैसला नहीं बदलता है तब तक सामान्य कारोबार संभव नहीं हो सकेगा। पाकिस्तान की नई पॉलिसी में मेरा प्रमुख जनरल कमर जावेद बाजवा की छाप दिखती है। वह पहले भी कह चुके हैं कि हमें इतिहास को भुलाने हुए भूआर्थिकी पर ध्यान देने हुए विदेश नीति के बारे में फैसले लेने होंगे। हालांकि यह सच नहीं है कि इस ड्राफ्ट में पाकिस्तान ने जम्मू-कश्मीर

### रिपब्लिकन पार्टी के सांसद ने भारत के खिलाफ

### कात्सा प्रतिक्रिया

वाशिंगटन ( ईएमएस )। अमेरिका में रिपब्लिकन पार्टी के एक शीर्ष सांसद ने रूस से एच-4०० मिसाइल सिस्टम की खरीद के लिए भारत के खिलाफ काउंटरिंग अमेरिकाज एवबर्सरीज थू सैंक्शंस एक्ट ( कात्सा ) के तहत प्रतिबंधों में छूट करने का समर्थन करते हुए कहा है कि राष्ट्रपति जो बाइडन के प्रशासन को ऐसी किसी भी कार्रवाई का विरोध करना चाहिए जो भारत को छूट का पुनःजो समर्थन करता हूं। उन्होंने कहा ?कि जैसा कि यहां अधिकांश लोग जानते हैं, भारतीयों के पास पिछले दशकों से बहुत सारी विरासत प्रणालियां हैं और इसके लिए उन्हें रूस की प्रणाली पर निर्भर रहना पड़ता है। भारत की सीएसएफ से अपनी भूमि की रक्षा और हिंद महासागर में चीनी नौसेना के गैरकानूनी दखल को रोकना चाहता है।

## अमेरिकी कांग्रेस ने भारत में बतौर राजदूत गार्सेटी के नाम को स्वीकृति दी

वॉशिंगटन ( ईएमएस )। अमेरिकी कांग्रेस की एक महत्वपूर्ण समिति ने भारत में अमेरिका के राजदूत के तौर पर एमी गुटमैन, पाकिस्तान में डोनाल्ड आरिंम ब्लोम तथा होली सी में जोए डोनेली के नाम शामिल हैं। अब इन नामों को अंतिम मंजूरी के लिए सीनेट के पटल पर रखा जाएगा। सीनेट की विदेश संबंधों की समिति के अध्यक्ष सीनेटर बॉब मेनेंडेज ने इस पर नाराजगी जताई कि समिति के समक्ष 55 नामांकन अब भी लंबित हैं और दुनियाभर में कई चुनौतियां उनका इंतजार कर रही हैं। उन्होंने कहा, 'जैसा कि मैंने इस समिति और सीनेट के समक्ष कई बार कहा है कि हमारे समय तक पदों को रिक्त रखना हमारे हित में नहीं है।' रैंकिंग सदस्य जिम रिश्र ने जर्मनी के

## इंसान 13० साल तक रहेगा जिंदा

जीन कालमेंट के नाम है जिनका वर्ष 1997 में 122 साल की उम्र में निधन हुआ था। प्रफेसर लियो ने चेतावनी दी कि कुछ आंकड़े यह नहीं बताते हैं कि इंसान के जीवन में कोई ऊपरी सीमा है। उन्होंने एक शोधपत्र में कहा ?कि बड़ी संख्या में लोग अब वर्तमान जीवनसीमा को चुनौती दे रहे हैं, इससे समाज की जटिलता काफी बढ़ जाएगी। इससे मेडिकल बिल काफी ज्यादा बढ़ जाएंगे क्योंकि बहुत ज्यादा उप होने के कारण बीमारियों से ज्यादा पीड़ित होंगे। इससे सोशल सुरक्षा कार्यक्रमों पर बहुत ज्यादा अरब पड़ेगा। इससे संकट पैदा होगा। दुनिया में ऐसे एक दर्जन लोग हैं जो 11० साल से ज्यादा उम्र तक जिंदा रहे हैं। कैलिफोर्निया यूनिवर्सिटी के जीव विज्ञान विभाग प्रोफेसर इलीन क्रिमिन्स ने कहा, 'आपका मेडिकल बिल बहुत ज्यादा बढ़ने जा रहा

है।'लंबे जीवन पर नजर रखने वाले अंतरराष्ट्रीय डेटाबेस के मुताबिक 5० साल की उम्र तक के लोगों के मरने का खतरा ज्यादा बढ़ता जा रहा है लेकिन 8० साल की उम्र के आसपास लोग कम मर रहे हैं। इसके मुताबिक जब इंसान 11० साल की उम्र तक पहुंचता है तो उसके अगले साल तक मरने के चांस 5० फीसदी तक हो जाते हैं। इसका मतलब है कि इंसान की ऊपरी उम्रसीमा 13० से 18० साल की संभव है।

## गुजरात में कोरोना के दैनिक केस 1 1 हजार के पार, 5 मरीजों की मौत, 4 2 8 5 हुए ठीक

अहमदाबाद ( इंपएमएस )राज्य में आज कोरोना के 11176 नए मरीज सामने आए हैं, वहीं 4285 लोग ठीक होकर अपने घर लौट गए।जबकि 5 मरीजों की कोरोना से मौत हो गई। वहीं 3.11 लाख से ज्यादा नागरिकों को वैक्सिनेट किया गया।गुरुवार को अहमदाबाद कॉर्पोरेशन में सबसे अधिक 3673 कोरोना संक्रमित मरीज दर्ज हुए हैं।वहीं सूरत में 269०, वडोदरा कॉर्पोरेशन में 950, राजकोट कॉर्पोरेशन में 440, वलसाड में 337, गांधीनगर कॉर्पोरेशन में 319, भरुक में 308, सूरत में 243, भावनगर कॉर्पोरेशन में 198, जामनगर कॉर्पोरेशन में 170, नवसारी में 155, गांधीनगर में 134, राजकोट में 133, कच्छ में 129, मेहसाणा में 117, आणंद में 103, खेडा में 101, वडोदरा में 97, अहमदाबाद में 81, पाटन में 80, मोरबी में 78,

## जमीन के इगड़े में युवक की पत्थर मारकर हत्या की गई

राजकोट, १३ जनवरी । राजकोट जिले के सरधार में हरिपर जाने के रास्ते परप्रांतीय युवक को पत्थर से वार करके मौत के घाट उतार दिया गया ।इसके साथ रहा इसके ३ वर्ष के मामूय बच्चे को भी हत्याओं ने मार दिया था, बच्चा लंबा समय पिता की लाश के पास रोता रहा ।

युवक के शव को पुलिस ने फॉरेंसिक पोस्टमार्टम के लिए राजकोट सिविल में भेजा गया ।जबकि बेटे की हालत गंभीर होने से उनको अहमदाबाद सिविल अस्पताल ले जाया गया हालांकि यहां उपचार के दौरान मामूय की मौत हुई थी और पुलिस ने डबल मर्डर का अपराध दर्ज करके जांच शुरू कर दी है ।मिली जानकारी के अनुसार सरधार वाडी में रहकर मजदूरी काम करते विरसींग महोबतसिंग शिंगाल ( अग्र.२७ )और इसका बेटा सचिन ( अग्र.२ ) १० जनवरी को शाम को सरधार से साइकिल पर वाडी जा रहे थे रास्ते के

**15 जनवरी 2022 को डूंगरपुर और असारवा के बीच उद्घाटक ट्रेन सेवा का परिचालन**
अहमदाबाद , रेल प्रशासन द्वारा यात्रियों की बहुप्रतीक्षित मांग को ध्यान में रखते हुए असारवा- हिम्मतनगर डेमू स्पेशल ट्रेन का डूंगरपुर तक विस्तार किया जा रहा है।दिनांक 15 जनवरी 2022 को डूंगरपुर से असारवा के बीच उद्घाटक ट्रेन सेवा का परिचालन किया जा रहा है। जिसका विवरण इस प्रकार है:-

ट्रेन संख्या 09631 डूंगरपुर-असारवा डेमू उद्घाटक ट्रेन सेवा
ट्रेन संख्या 09631 डूंगरपुर -असारवा डेमू स्पेशल
15 जनवरी 2022 (शनिवार) को डूंगरपुर से दोपहर 14:20 बजे चलकर उसी दिन शाम 19:00 बजे असारवा पहुंचेगी।मार्ग में यह ट्रेन शालशाह थाना, श्री भावनाथ, बिछीवाड़ा, जगबोर, लसाडिया, शामलाजी रोड, सुनाक, रायगढ़, वीरावाड़ा, हिम्मतनगर, हापा रोड, सोनासरा, प्रांतिज, खारी अमरापुर, तलोद, खैरोल, रछियाल, जलियां मठ, नांदोल दहेगाम, दभोडा, मेदरा, नरोड़ा, सरदारगाम, तथा सहिजपुर स्टेशनों पर रुकेगी।

**14 जनवरी 2022 से अहमदाबाद मंडल की 4 जोड़ी ट्रेनों में मासिक सीजन टिकट धारकों को यात्रा की अनुमति**
अहमदाबाद , पश्चिम रेलवे द्वारा यात्रियों की मांग व सुविधाओं को ध्यान में रखते हुए अहमदाबाद मंडल से चलने वाली 4 जोड़ी मेल एक्सप्रेस/ डेमू/मेमू ट्रेनों में दिनांक 14 जनवरी 2022 से मासिक सीजन टिकट (एमएसटी) धारकों को यात्रा की अनुमति प्रदान की जा रही है।

मंडल रेल प्रवक्ता अहमदाबाद के अनुसार इन ट्रेनों का विवरण निम्नानुसार है:-

- ट्रेन नंबर 14821 जोधपुर-साबरमती एक्सप्रेस (पालनपुर-साबरमती के बीच यात्रा की अनुमति)
- ट्रेन नंबर 14822 साबरमती-जोधपुर एक्सप्रेस (साबरमती-पालनपुर के बीच यात्रा की अनुमति)
- ट्रेन नंबर 14893 जोधपुर-पालनपुर डेमू (भीलंडी-पालनपुर के बीच यात्रा की अनुमति )
- ट्रेन नंबर 14894 पालनपुर-जोधपुर डेमू (पालनपुर-भीलंडी के

संख्या 50612 पर पहुंच गई हैं जिसमें 50548 स्टेबल हैं और 64 मरीज वेन्टीलेटर पर हैं।गुरुवार को राज्य में 311217 नागरिकों का टीकाकरण किया गया जिसमें 27 हेल्थ केयर वर्कर और फ्रंट लाइन वर्कर को पहला और 731 को दूसरा डोज दिया गया।45 वर्ष से अधिक आयु के 10082 को कोरोना का पहला और 28720 नागरिकों को दूसरा टीका लगाया गया।18 से 45 वर्ष आयु समूह के 55215 को पहला और 76820 लोगों को कोरोना का दूसरा डोज दिया गया।15 से 18 वर्षीय किशोरों को 50582 कोरोना का पहला डोज दिया गया।जबकि 89040 नागरिकों को प्रिकोशन डोज दिया गया।राज्य में 2064996 किशोरों समेत अब तक कुल 9 करोड़ 44 लाख 44 हजार 918 को नागरिकों को वैक्सिनेट किया जा चुका हैं

लेकर कसे चल रहा था ।ऐसे में दो दिन पहले होने वाले दोनों चचेरे भाईयों के साथ इगड़ा करके गाली दी ।बाद में घटना के दिन फिर मरने वाला और आरोपियों के रास्ते में मिल जाने पर वीरसींग ने दोनों चचेरे को गाली देने पर नाराज हुए आरोपियों ने पत्थर उठाकर फिरा -बेटे के सिर में वार करके फरार हो गये । इस घटना में गंभीर रूप से घायल हुए सचीन वीरसींग शिंगाल ( अग्र.२ ) को और उपचार के लिए अहमदाबाद अस्पताल में भेजा गया जहां इसकी उपचार के दौरान मौत होने पर मामला दोहरे हत्या को अपराध में बदल गया है ।

लोकल कसे चल रहा था ।ऐसे में दो दिन पहले होने वाले दोनों चचेरे भाईयों के साथ इगड़ा करके गाली दी ।बाद में घटना के दिन फिर मरने वाला और आरोपियों के रास्ते में मिल जाने पर वीरसींग ने दोनों चचेरे को गाली देने पर नाराज हुए आरोपियों ने पत्थर उठाकर फिरा -बेटे के सिर में वार करके फरार हो गये । इस घटना में गंभीर रूप से घायल हुए सचीन वीरसींग शिंगाल ( अग्र.२ ) को और उपचार के लिए अहमदाबाद अस्पताल में भेजा गया जहां इसकी उपचार के दौरान मौत होने पर मामला दोहरे हत्या को अपराध में बदल गया है ।

### जैविक खेती के कार्यक्रम में शिरकत करने दो

**दिवसीय गुजरात दौरा**
अहमदाबाद ( इंपएमएस ) केंद्र सरकार में केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह दो दिन के दौरे पर गुजरात को अपने गृह राज्य गुजरात पहुंचेंगे। इस दौरान वह शनिवार को जैविक खेती से संबंधित एक योजना की शुरुआत भी करेंगे। भारतीय जनता पार्टी ( भाजपा ) की प्रदेश इकाई के मीडिया संयोजक यनेश दवे ने बताया कि शाह गुजरात रात को अहमदाबाद पहुंच सकते हैं। उन्होंने बताया कि उनके इस दौरे के दौरान किसी प्रकार की कोई जनसभा नहीं होगी।

उन्होंने बताया कि उत्तरायण के मौके पर शाह वैसे तो प्रत्येक वर्ष 14 जनवरी को अपने परिवार के सदस्यों

### 17 जनवरी 2022 से असारवा-हिम्मतनगर डेमू स्पेशल डूंगरपुर तक चलेगी

अहमदाबाद ( इंपएमएस )पश्चिम रेलवे द्वारा यात्रियों की मांग एवं सुविधा को ध्यान में रखते हुए असारवा-हिम्मतनगर डेमू स्पेशल ट्रेन का डूंगरपुर तक विस्तार करने का निर्णय लिया गया है। इस ट्रेन का विवरण निम्नानुसार है:-

ट्रेन संख्या 09543/09544 असारवा-हिम्मतनगर-असारवा डेमू स्पेशल
ट्रेन संख्या 09543 असारवा-डूंगरपुर डेमू स्पेशल
17 जनवरी 2022 से अगली सूचना तक

ट्रेन संख्या 09543 असारवा-डूंगरपुर डेमू स्पेशल
17 जनवरी 2022 से अगली सूचना तक

बीच यात्रा की अनुमति )
5. ट्रेन नंबर 09437 मेहसाणा-आबूरोड डेमू ( मेहसाणा-पालनपुर के बीच यात्रा की अनुमति )

6. ट्रेन नंबर 09438 आबूरोड-मेहसाणा डेमू (पालनपुर-मेहसाणा के बीच यात्रा की अनुमति )

7. ट्रेन नंबर 09459 अहमदाबाद-विरमगाम मेमू (विरमगाम-अहमदाबाद के बीच यात्रा की अनुमति )

उपरोक्त ट्रेनों के केवल अनारक्षित कोच में ही सीजन टिकट धारकों को यात्रा कि अनुमति प्रदान की गयी है।

सीजन टिकट धारक आरक्षित कोच में यात्रा नहीं कर सकते। यात्रियों से अनुरोध है कि कृपया यात्रा के दौरान स्थानीय /राज्य प्रशासन द्वारा जारी कोविड -19 प्रोटोकॉल का पालन करो।

### गुजरात के पुलिस महानिदेशक

**आशीष भाटिया हुए कोरोना संक्रमित**
अहमदाबाद ( इंपएमएस )गुजरात में कोरोना तेजी से घेर पसार रहा हैं कई नेता और अधिकारी कोरोना की चपेट में आ चुके हैं।अब राज्य के पुलिस महानिदेशक आशीष भाटिया भी कोरोना संक्रमित हो गए हैं।कोरना के हलके लक्षण होने की वजह से आशीष भाटिया होम आइसोलेशन में हैं।आशीष भाटिया के संपर्क में आए पुलिस अधिकारियों ने भी अपना आरटी-पीसीआर टेस्ट करवाया है, जिसकी रिपोर्ट आना बाकी हैं।आशीष भाटिया के कोरोना संक्रमित होने से आईपीएस टीएस बिष्ट को पुलिस महानिदेशक का अतिरिक्त प्रभारी सौंपा गया हैं।1985 बैच के आईपीएस

### कोरोना-ओमिक्रॉन संक्रमण की स्थिति की समीक्षा के लिए राज्यों के मुख्यमंत्रियों के साथ प्रधानमंत्री की वीडियो कॉफ्रेंस

कोरोना के खिलाफ विजय प्राप्त करने का सबसे कारगर हथियार वैक्सिनेशन है:

राज्यों में वैक्सिनेशन- ड्राइव प्रिवेंटिव केयर संबंधी प्रधानमंत्री का मार्गदर्शन

अहमदाबाद ,विश्वयापी महामारी कोरोना के संक्रमण तथा नये वेरिएंट ओमीक्रॉन की देश के राज्यों में पूर्वतमान स्थिति की सर्वग्राही समीक्षा के लिए प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने राज्यों के मुख्यमंत्रियों के साथ वीडियो कॉफ्रेंस करके बैठक आयोजित की।

इस बैठक में मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल गांधीनगर से सहभागी हुए।स्वास्थ्य मंत्री श्री ऋषिकेश पटेल, राज्यमंत्री श्रीमती निमिबाबेन सुघार के साथ ही मुख्यमंत्री के मुख्य अग्र सचिव श्री कैलाशनाथन, मुख्य सचिव श्री पंकज कुमार सहित वरिष्ठ सचिव

## दोस्त के घर की पांचवीं मंझिल से कूदकर इंजीनियरींग के छात्र ने आत्महत्या कर ली

वडोदरा ( इंपएमएस )शहर के गोत्री क्षेत्र के गोकुलनगर सोसायटी निवासी एक इंजीनियरींग के छात्र ने शिवालय हाइस्ट की पांचवीं मंझिल पर रहनेवाले अपने दोस्त के घर से कूदकर जान दे दीं।गोत्री पुलिस ने दुर्घटना मौत का मामा दर्ज कर जांच शुरू की हैं।वडोदरा के गोत्री क्षेत्र की गोकुलनगर में रहनेवाला 17 वर्षीय मयूर कृष्णा शीर्षदंड डिप्लोमा मिबेनिकल इंजीनियरींग का छात्र था।बुधवार की शाम 6 बजे मयूर ने अपने दोस्तों के

## असारवा-हिम्मतनगर डेमू स्पेशल के परिचालन समय में बदलाव

अहमदाबाद ( अहमदाबाद ) पश्चिम रेलवे द्वारा असारवा-हिम्मतनगर डेमू स्पेशल के परिचालन समय में भी बदलाव किया गया है। जिसका विवरण निम्नानुसार है:-

1. ट्रेन संख्या 09401 असारवा-हिम्मतनगर डेमू स्पेशल
16 जनवरी 2022 से अगली सूचना तक
प्रतिदिन (शनिवार को छोड़कर)
असारवा से 18:30 बजे की बजाय 19:30 बजे चलकर 21:45 बजे हिम्मतनगर पहुंचेगी।

2. ट्रेन संख्या 09402 हिम्मतनगर-असारवा डेमू स्पेशल
17 जनवरी 2022 से अगली सूचना तक
प्रतिदिन (रविवार को छोड़कर)
हिम्मतनगर से 07:00 बजे की बजाय 06:30 बजे चलकर 08:45 बजे असारवा पहुंचेगी।

मार्ग में दोनों दिशाओं में यह ट्रेन सहिजपुर,सरदारगाम, नरोड़ा, मेदरा, दभोडा, नांदोल दहेगाम, जलियां मठ, खरियाल, खैरोल, तलोद, खारी अमरपुर, प्रांतिज, सोनासरा, हापा रोड, हिम्तनगर, वीरावाड़ा, रायगढ़, सुनाक, शामलाजी रोड, लसाडिया, जगबोर, बिछीवाड़ा, श्री भावनाथ, शालशाह थाना स्टेशनों पर रुकेगी। इस ट्रेन में सभी अनारक्षित कोच रहेंगे।

### ‘इस मोड़ से जाते हैं’ के वेडिंग ट्रैक के लिए अक्षिता मुद्गल ने पहना 28 किलो का लहंगा!

जी टीवी ने हाल ही में एक ऐसी कहानी पेश की, जो दर्शकों को उन महिलाओं के बारे में अपनी सोच बदलने पर मजबूर कर देती है, जो अपने पुरुष समक्षों से ज्यादा कामयाब हैं। जहां इस शो के दोनों एप्रेंट्स हितेश भारद्वाज और अक्षिता मुद्गल क्रमश: संजय और पारगी के किरदारों में दर्शकों का दिल जीत रहे हैं, वहीं इस शो में अक्षिता मुद्गल का ब्राइडल आउटफिट उनके लिए बड़े संघर्ष का काम था।

इम सभी जानते हैं कि दुर्लभ यह एप्रेंटस किन्हीं राजकुमारी से कम नहीं लग रही थीं। करीब 14 घंटे तक इतना भारी भरकम लहंगा संचाले रखना वाकई तारीफ की बात है।

## रिलायंस इण्डस्ट्रीज़ गुजरात में ग्रीन एनर्जी तथा अन्य प्रोजेक्ट्स में 5.95 लाख करोड़ रुपए का निवेश करेगी

- गुजरात सरकार तथा रिलायंस इण्डस्ट्रीज के बीच **MoU** : रोजगार के 10 लाख अवसरों का होगा सृजन
अहमदाबाद ( इंपएमएस )रिलायंस इण्डस्ट्रीज लिमिटेड (**RIL**) ने गुजरात को नेट जीरो तथा कार्बन 1 बनाने के उद्देश्य से गुजरात सरकार के साथ 5.95 लाख करोड़ रुपए के निवेश के लिए श्दक किया है।गांधीनगर में मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल की उपस्थिति में हुए इस श्दक पर गुजरात सरकार के अतिरिक्त उद्योग सचिव डॉ. राजीवकुमार गुप्ता तथा रिलायंस इण्डस्ट्रीज की ओर से समूह अध्यक्ष ( युप प्रेसिडेंट ) परिमल नवघाणी ने हस्ताक्षर किए।वाइब्रेंट गुजरात ग्लोबल समिट-2022 के अंतर्गत निवेश को प्रोत्साहन देने के रूप में रिलायंस द्वारा यह श्दक किया गया है।इस श्दक के अनुसार रिलायंस इण्डस्ट्रीज ने राज्य में आगामी दशक में 100 गिगावॉट रिन्यूएबल एनर्जी पावर प्लांट तथा ग्रीन हाइड्रोजन इको-सिस्टम के विकास

### कच्छ के मुंद्रा में स्थापित होगी एकीकृत

### स्टील मिल और अन्य सहयोगी प्लांट

मुख्यमंत्री की उपस्थिति में गुजरात सरकार के उद्योग विभाग और पोस्को-अदाणी समूह के बीच हुआ एमओयू
अहमदाबाद ( इंपएमएस )मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल की उपस्थिति में गुरुवार को गांधीनगर में गुजरात सरकार के उद्योग विभाग और दक्षिण कोरियाई कंपनी पोस्को एवं अदाणी समूह के बीच कच्छ के मुंद्रा में एकीकृत स्टील मिल और अन्य सहयोगी प्लांट की स्थापना को लेकर एक समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए गए। यह प्लांट 37.50 लाख करोड़ रुपए के अनुमानित निवेश से आकार लेगा। इसके स्थापित होने से 3400 से

के लिए 5 लाख करोड़ रुपए का ये प्रस्तावित निवेश किया है।प्रधानमंत्री नरेंद्रभाई मोदी के विज़न के अनुरूप रिलायंस इण्डस्ट्रीज़ ग्रीन इको-सिस्टम के विकास के लिए प्रतिबद्ध है। रिलायंस इण्डस्ट्रीज़ रिन्यूएबल एनर्जी एवं ग्रीन हाइड्रोजन कैपिटव उपयोग की नई टेक्नोलॉजी तथा इनोवेशन अपनाने में छोटे व मध्यम कद के उद्योगों के सहायक बनने एवं उद्यमिता को प्रोत्साहित करने के लिए इको-सिस्टम विकसित करेगी।इस प्रस्तावित प्रोजेक्ट के फलस्वरूप राज्य में प्रत्यक्ष व परोक्ष सहित लगभग 10 लाख रोजगार के अवसरों का सृजन होगा। इस श्दक के अलावा रिलायंस इण्डस्ट्री.ज द्वारा न्यू एनर्जी मैन्यूफैक्चरिंग-इंटीग्रेटेड रिन्यूएबल मैन्यूफैक्चरिंग के अंतर्गत 60 हजार करोड़ रुपए का निवेश किया जाएगा। इस न्यू एनर्जी मैन्यूफैक्चरिंग के तहत सोलर पी. वी. फॉइयूएल, इलेक्ट्रोलाइज़र, एनर्जी स्टोरेज बैटरी,

### कच्छ के मुंद्रा में स्थापित होगी एकीकृत

### स्टील मिल और अन्य सहयोगी प्लांट

अधिक लोगों को प्रत्यक्ष एवं परोक्ष रूप से रोजगार के अवसर उपलब्ध होंगे।वाइब्रेंट गुजरात ग्लोबल समिट-2022 के संदर्भ में राज्य में अधिकाधिक निवेश को प्रेरित करने के मकसद के साथ राज्य सरकार एवं पोस्को-अदाणी समूह के बीच यह एमओयू हुआ है।पांच मिलियन यात्री एमओयू लाइ टन उत्पादन क्षमता का यह प्रस्तावित प्लांट वर्ष 2०26 तक कार्यरत हो जाएगा।इतना ही नहीं, यह प्लांट हरित एवं पर्यावरण के अनुकूल होगा।मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल की उपस्थिति में इस समझौता ज्ञापन पर उद्योग विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव डॉ. राजीव कुमार गुप्ता और अदाणी समूह के मुख्य कार्यकारी अधिकारी करण अदाणी ने हस्ताक्षर किए।इस अवसर पर पोस्को इंडिया के अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक, मुख्यमंत्री के मुख्य प्रधान सचिव के. कैलाशनाथ सहित कई वरिष्ठ सचिव मौजूद थे।

### राज्य के अधिक नीम वृक्ष वाले 15 जिलों में तहसील स्तर पर बनाए जाएंगे नीम वन

- गुजरात की ग्रामीण नारीशक्ति को स्वरोजगार से आर्थिक आधार देने के लिए उड़ुघ और उच्छ्व के बीच समझौता करार

अहमदाबाद ( इंपएमएस )यूरिया में मिलावट को रोकने के लिए नीम कोटेड यूरिया उत्पादन के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के विजन को गुजरात सरकार की इकाई उड़ुघ ने नीम कोटेड

### श्रेस्टा नेचुरल बायोप्रोडक्ट्स लिमिटेड

### ने सेबीकेपासडीआरएचपी फाइल की

श्रेस्टा नेचुरल बायोप्रोडक्ट्स लिमिटेड, जिनका पैकेड ऑर्गेनिक फूड सेगमेंट के सबसे बड़े ब्रांड, '24 मंज़ा' पर स्वामित्व है, ने प्रारंभिक सार्वजनिक पेशकश (आईपीओ) के माध्यम से

धन जुटाने के लिए पूंजी बाजार नियामक, सेबी के पास ड्राफ्ट रेड हैरिंग प्रॉस्पेक्टस ( डीआरएचपी ) दायर किया है।

हैदराबाद स्थित इस आर्गेनिक फूड कंपनी के आरंभिक सार्वजनिक निर्गम ( आईपीओ )मेंकुल 750 करोड़

राजकोट, १३ जनवरी ।

एक अफवाह की वजह से गुरुवार को राजकोट शहर से करीब ९० किमी दूर स्थित धोराजी कोविड-१९ होटस्पोट में तब्दील हो गया है और राजकोट ग्रामीण क्षेत्रों में कुल केस में ४० फीसदी केस अकेले इस तहसील में दर्ज किया गया है।कोविड-१९ वैक्सिन लेने से नपुंसकता आती है ऐसी अफवाह सोशल मीडिया पर फैली के बाद टीकाकरण अभियान से अधिकतर लोग दूर रहते थे ।अपने उर्षां के मेला और मांसाहारी फूट आइटम के लिए जाना जाता धोराजी में टीकाकरण के अभियान के लिए अधिकारियों को काफी मेहनत करना पड़ा फिर भी लोगों में वैक्सिन मामले में काफी संकोच की वजह से लोग बहुत ही कम संख्या में वैक्सिन लगाने के लिए आगे आये थे ।धोराजी यह राजकोट जिले के पांच नगरों में से एक है जिसमें नगरपालिका है और यह शहरी क्षेत्र माना जाता है । पूरे गुजरात में गांवों की तुलना में शहरी

फ्यूल सेल्स आदि सुविधाएँ स्थापित की जाएँगी। इतना ही नहीं, उन्होंने आगामी वर्षों में रिलायंस जियो नेटवर्क की 53 में अपग्रेड करने के लिए 7500 करोड़ रुपए, आगामी पाँच वर्षों में रिलायंस रिटेल में 3000 करोड़ रुपए और वर्तमान तथा नए प्रोजेक्ट्स में कुल मिला कर 25 हजार करोड़ रुपए के निवेश प्रस्ताव भी प्रस्तुत किए। मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने इस अवसर पर अपेक्षा व्यक्त की किप्रस्तावित प्रोजेक्ट्स गुजरात को ग्रीन-क्लीन तथा एन्वायर्मेंटेंड्ली एनर्जी उत्पादन अग्रसर बनाने में सहायपूर्ण सिद्ध होंगे। इस **MoU** पर हस्ताक्षर के अवसर पर मुख्यमंत्री के मुख्य प्रधान सचिव के. कैलाशनाथन तथा अन्य वरिष्ठ सचिव भी उपस्थित रहे।

### सूरत में कोरोना ने पूरे परिवार को चपेट में लिया

सूरत, १३ जनवरी ।
सूरत में कोरोना के बहू रहे आंकड़े ने आतंक मचाया हुआ है ।मरीजों की संख्या बढ़ रही है । इस बीच सुरतवासियों के लिए बड़ी चैतावनी सामने आई है ।आगामी दिनों में सूरत में कोरोना के केस में ३३ फीसदी तक बढ़ोतरी हो सकती है ।सूरत म्युनिसिपल कमिश्नर ने यह मामले में लोगों को सतर्क किया है । हालांकि स्थिति से निपटने के लिए पालिका ने तैयारियां कर ली है ।सूरत पालिका द्वारा कोरोना की तीसरी लहर से निपटने के लिए १०८२ वेंटिलेटर बेड, ५२९८ ऑक्सिजन बेड तैयार रखा गया है । सरकारी-निजी अस्पतालों में ७९९० बेड खड़े किए गए हैं। दूसरी तरफ, कोरोना ने पूरे परिवार को चपेट में लिया है।सूरत में ११ दिन में २९ परिवार कोरोनाग्रस्त हो गये हैं ।सूरत में विद्यार्थी भी कोरोना की चपेट में आने का सितिलसित जारी है ।शहर की कई स्कूल और कॉलेजों में कोरोना फैल गया है । अब गुरुवार को अपडेट अनुसार, सूरत में और ७८ विद्यार्थी कोरोना पॉजिटिव आये हैं ।स्कूलों में और कॉलेज में कुल १०९२ केस हुए हैं ।सूरत की कई यूनिवर्सिटी, पीटी साइंस कॉलेज सहित स्कूल में कोरोना फैल गया है ।कोरना फैलने पर स्कूलों और कॉलेज बंद करना प्रशासन के लिए अनिवार्य हो गया ।

ट्रेन सं.	प्रारंभिक स्टेशन एवं गंतव्य	प्रस्थान	आगमन
09543	असारवा – डूंगरपुर (रविवार छोड़कर)	10:०0 बजे <p>कच्चीई.फू. 17-01-2022</p>	14:30 बजे <p>(उसी दिन)</p>
09544	डूंगरपुर – असारवा (रविवार छोड़कर)	14:50 बजे <p>कच्चीई.फू. 17-01-2022</p>	19:15 बजे <p>(उसी दिन)</p>
पढ़ाव <span> </span> : सहिजपुर, सरदारगाम, नरोडा, मेदरा, दभोडा, नांदोल दहेगाम, जलिया मठ, रछियाल, खैरोल, खारी अमरपुर, प्रांतिज, सोनासरा, हापा रोड, हिम्मतनगर, वीरावाड़ा, रायगढ़, सुनाक, शामलाजी रोड, लसाडिया, जगबोर, बिछीवाडा, श्री भवानाथ, शालशाह थाना स्टेशन दोनों दिशाओं में			
अनारक्षित विशेष ट्रेन के समय में सशोषण असाारवा 5 हिम्मतनगर ( सप्ताह में 6 दिन )			
09401	असारवा – हिम्मतनगर (शनिवार छोड़कर)	19:30 बजे <p>कच्चीई.फू. 16-01-2022</p>	21:45 बजे <p>(उसी दिन)</p>
09402	हिम्मतनगर –असारवा (शनिवार छोड़कर)	06:30 बजे <p>कच्चीई.फू. 17-01-2022</p>	08:45 बजे <p>(उसी दिन)</p>
अधिक जानकारी के लिए, कृपया <a href="http://www.enquiry.indianrail.gov.in">www.enquiry.indianrail.gov.in</a> पर जाएं यात्रियों को सौविंग, यात्रा के दौरान व गंतव्य पर कोविड-19 से संबंधित मानदंडों और एसओपीएस का पालन करने की सलाह दी जाती है।			
पश्चिम रेलवे अनारक्षित स्पेशल ट्रेन को विस्तारित कर			
असारवा 5 हिम्मतनगर डूंगरपुर तक (सप्ताह में 6 दिन) चालना ला रही है			